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Mertoanueckue pekoMeHauu K ToMy I cOopHHMKa MaTeMaTHYeCKUX
3amad «OcHOBBI (DMHAHCOBOW T'PAaMOTHOCTHY IpEIHAa3HAYEHBI IS y4IHUTe-
JIE HAYQIBHBIX KJIACCOB. B METOIWYECKMX PEKOMEHIALHUSIX COIEPKATCS
MOSICHEHUST K PEIICHUIO 3a7ad, JaéTCs XapaKTepHUCTHKAa HAaBBIKOB (hMHAH-
COBO I'paMOTHOTO MOBEJEHUsI, (GOPMUPYIOIIUXCS NMPU UX pElIeHUuU. 3aaa-
HUsT 0a30BOTO W TMOBBIIIEHHOTO YPOBHEUW CIIOKHOCTH CIPYIIUPOBAHBI MO
paszenam, KjiaccaM U MOTYT ObITh MCIIOJIb30BaHbI KaK Ha YpOKaxX Marema-
TUKH, TaK W JJISI OPraHU3allMyd BHEKJIACCHBIX MEPOINPUITUN, UHTEIIEKTY-
aNbHBIX COCTSA3aHUN, KOHKYpCOB U Jip. PaboTra Haj 3amagyaMu TO3BOJIAT 3a-
KPEMUTh IMIKOJBHBIA KypC MaTeMaTHKH, OyJEeT CIIOCOOCTBOBATh Pa3BUTHIO
JIOTUYECKOTO, AITOPUTMUYECKOTO MBIIIICHHUS.

© H.II. Moropo, H.B. HoBoxwunosga,
M.M. lanamosa, 2019
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[IpenucaoBue

HPEANCJIOBHE

Ha coBpemeHHOM »3Tare pa3BUTHUS OOIIECTBA, COMPOBOXKIAOIIUMCS
MacIITa0HBIMM SKOHOMHYECKUMU MpeoOpa3oBaHUsIMHU, Korja BcE Ooliee
OYEBHUIHBIM CTAHOBUTCS HECOOTBETCTBUE (DMHAHCOBBIX 3HAHUN HACEICHUS
CTPEMUTEIBHO OOHOBJISIOMIEMYCS (DPMHAHCOBOMY PBIHKY, BOIPOCHI, CBS-
3aHHBIE ¢ (QopMupoBaHWEM (UHAHCOBOW TPAMOTHOCTH, OOECICUCHUEM
JUYHON (PMHAHCOBOM OE30MaCHOCTH, IKOHOMUYECKOTO OJIaronoaydus JIto-
Jiel, TPUOOPETAIOT YPE3BBIYANTHYIO BaKHOCTD.

['pamoTHBIN B (DHAHCOBOM OTHOILIEHHH YEJIOBEK <«IOJHDKEH YMETh CJie-
JIUTh 33 COCTOSIHUEM JIMYHBIX (PMHAHCOB, TUIAHUPOBATH CBOM JIOXO/IbI U PACXO0-
Ibl, (hOPMHUPOBATH JOJTOCPOYHBIE COEpPEeKEeHUsI U (DMHAHCOBYIO «IOIYIIKY
0e30macHOCT» I HETIPEIBUACHHBIX 00CTOSTEIBCTB, UMETh MPE/ICTABICHUE
O TOM, KaK MCKaTh W HCIOJIH30BaTh HEOOXOMUMYIO0 (DMHAHCOBYIO MH(pOpMa-
U0, PALIMOHATIFHO BHIOMpATh (PMHAHCOBBIC YCIIYTH, KHUTh TI0 CPEACTBAM, U3-
Oerast HeCOpa3MEpHBIX JOXOAaM J0JITOB U HETIaTeXel 10 HUM, 3HaTh U YMETh
OTCTauBaTh CBOM 3aKOHHBIC IMpaBa Kak MOTpeOuTesnss (PMHAHCOBBIX YCIYT,
OBITh CIIOCOOHBIM PaCO3HABATh MpPU3HAKU (PMHAHCOBOTO MOIIECHHUYECTBA,
3HATh O PUCKAX Ha PbIHKE (PMHAHCOBBIX YCIIYT, 3HATh CBOU OOSI3aHHOCTH HAJIO-
roIuIaTesbIUKa U BBIMOJHATh WX, BECTU (DUHAHCOBYIO TOJTOTOBKY K KU3HU
Ha TICHCHI , 0CO3HABATH TIOCISACTBUS CAMOCTOSITEIIHHO TIPUHATHIX PEIICHHUIA.

Hcropudecku CIOXMIOCH TaK, YTO B POCCUIMCKOM OOIIECTBE MPUBBIY-
Ka HE TOBOPUTH O JCHBIaX 3aKPENUIach B CO3HAHUU IPak/laH U MpHU 00Cy-
YKJIEHUM BOMPOCOB, CBSI3AHHBIX C MOHATUSIMU «IUYHBIC JICHEKHBIE CPEJICT-
Ba», «(PUHAHCHIY, «OU3HECY, IIPEANPUHUMATEIHLCTBOY, «JI0XO/bl U PACXO-
IIbI», «BBITO/IA», NEUCTBYET COIMAJIbHBIM CTEPEOTUN HETAKTUYHOCTHU, HE-
JIOBKOCTH, OCOOCHHO B OTHOILICHUU JICTEH.

C omHOM CTOPOHBI, B3POCHBIC OMACAIOTCS, YTO PaHHEE MPUOOIICHUE
peb&Hka K (PMHAHCOBBIM BOIIpPOCaM U TpobiemMaM OyJeT MpensaTcTBOBATh
BOCIUTAHUIO HEOOXOIMMBIX HPABCTBEHHBIX KauecTB €ro JU4HoCTU. C npy-
oM — KOKAbIN B3POCIBIM CEMYaC OCO3HAET, YTO YEM PaHbIIEC HAYHEND pPa3-
roBOp C pebEHKOM O ¢duHaHCaX, OOJKETe, TeM OBICTpPEe BOCIHUTACIIb B
HEM pa3yMHOE OTHOIIIEHHE K HUM. JleTsaMm, KOTOpBhIX C JIETCTBA ydar oOpa-
IaThCS C JICHIaMU UM TMOCBSIIAIOT B pa3inyHble (PMHAHCOBBIE, SIKOHOMHU-
YECKHE OTHOIICHMS, TOpa3/io MpoIle MPUHUMATh B3BEIICHHBIE, 00 1yMaH-
HBIE PEIICHUS.

! Crtparerus noBbIeHUs GUHAHCOBOW rpaMOTHOCTH B Poccuiickoit Denepanuu Ha
2017-2023 ronsl, yrBepka€HHas pacnopsbkeHueM IIpaBurensctBa Poccuiickoit denepa-
uu ot 25 centaodps 2017 r. Ne 2039-p.



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

[loaToMy 0O4eBUIHO, YTO (POPMUPOBAHUE HPABCTBEHHOI'O MOBEJICHUS B
MPOCTPAHCTBE SKOHOMUYECKHUX IIEHHOCTEH — OJIHA U3 BaKHEHIIINX 3aj1a4 pas-
BUTHS peOEHKA Ha COBPEMEHHOM JTare pa3BUTHS YEI0BEYECKOro OOIIECTBA.

Tom I cOGopumka maremarndeckux 3amgady «OCHOBBI (PUHAHCOBOM
IPaMOTHOCTHY Mpeaiaraet odyyatomumes 1—4-x kimaccoB 0osee 90 mpak-
TUKO-OPUEHTUPOBAHHBIX 3ajay, JJIsI PEIICHUS] KOTOPBIX TpeOyeTcs Mpu-
MEHEHHUE MPEIMETHBIX 3HAHUW M0 MaTeMaTUKE, a TaKXke MO0 JIUTepaType
(IuTEepaTypHOE YTEHHE), OKPYXKAIOLIEMYy MUPY, TexHoJoruu. Bee 3amauun
paszieieHbl Ha ceMb paszfenoB. KaxIblid pas3jen cCOCTOUT U3 KOMILIEKCa
3a/1a4 Pa3HOTr0 YPOBHS CI0HOCTH, COOTBETCTBYIOIINX W3YYEHUIO BOIIPO-
COB I10 OJJTHOMY aCIeKTy (PMHAHCOBOW IPaMOTHOCTH. 3aJlayy MOBBIIIEHHO-
ro YPOBHS CIIOKHOCTH OTMEYEHBI 3BE3I0UYKAMH.

3amauu Ui perieHuss MOTYT MpeajaraThcs Kak B yueOHOM IMpoIiecce,
TaK ¥ BO BHEYPOUYHOU JACSATEILHOCTH.

B koHIle MeTOaUYeCKUX PEeKOMEHIAIMNA Tat0TCSI OCHOBHBIC TEPMUHBI
U OIpeJEeeHUs, COCTABICHHbIE B COOTBETCTBUU C YUYE€OHBIM MOCOOHEM
«OcHoBbl (puHaHcoBoit rpamotHoct» A.Il. T'opsieBa, B.B. UymaueHko,
onoopennbiM lleHTpansubiM 6ankoM Poccuiickoit @enepannu 1 uHGOP-
MaloHHbIM TopTaniom «®dunHancoBas kyneTypa» (fincult.info) B memsx
dbopMHUPOBAHHS €TUHOTO METOAMYECKOTO MHGOPMAITMOHHOTO MPOCTPAHCT-
Ba JUIsl YYWTENsl IIKOJBI MPYU BHEAPECHUH (PUHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH B 00-
pa3oBaTeNbHbIM MPOLECC.

Haubonee cioxHbIMuU 1151 U3y4eHUs! B 4-M KJIacce CTaHyT 3aJlaud Ha
BBIYUCJICHUE TPOIEHTOB. [IpOLIEHTH — ATO OAHO W3 MaTeMaTHYECKUX IO-
HATUH, KOTOPOE YaCTO BCTPEUYAETCS B MOBCEAHEBHOM XU3HU. HO B MIKOMB-
HOM Kypc€ MaTEMAaTHKHU MPOLEHTHI U3y4atoT ¢ 5-ro kinacca. [loatoMy 31ech
MOHAA00UTCA TIOMOIIb yunuTens. Tak Kak JeTd enié He 3HAKOMBI C JIeCs-
TUYHBIMHU APOOSIMU, TIpeaiaracTcsi apuMEeTUUECKH CIoco0 perieHus 3a-
a4 1o CIEAYIOIIEMY alrOpUTMY: CHadajia HaWTH BEIMYUHY, COOTBETCT-
BYIOIIIYIO OJHOMY TIPOIIEHTY, a 3aT€M B 3aBUCHUMOCTH OT YCJIOBHUS 3aJlauu
NEIUTh €€ UM YMHOXKATh.

Jlns kaxao# 3ajauu MpUBEIEHBI MOAPOOHBIE peleHus. B koHIe 3a-
Jlayu yKa3aHbl MPUMEPHBIE BOMPOCHI JJIsI OOCYKJIECHUS TE€X WU HUHBIX IO-
HSITHM, CUTYyaIn.

BaxxHo He 3acTaBisSITh AETEH pemaTh 3aJadd, a CO3JaBaTh TAKUE CH-
Tyallluu, IPU KOTOPHIX UM UHTEPECHO OCBAaMBaTh HOBBIM Martepuai. Henb3s
MpeBpallaTh pelieHue 3aaad no (GUHaAHCOBOW I'PaMOTHOCTH B YHBLIOE, He-
MOCWJIBHOE 3aHsITHE.



[IpenucaoBue

Hcnonb3yiiTe MHTEPAaKTUBHBIE METO/IbI OOYUEHHUsI, UTPOBBIE TEXHOJIO-
', KBECThI, MPOEKTHYIO JIEITEIBHOCTD U T.II.

UrpoBast TexHOI0THSA 00yU€HHUs CIIOCOOCTBYET Pa3BUTHUIO MOTHUBAIIUU
K O0y4eHHIO, B UTPE KXl YYEHUK MOKET MPOSBUTH CBOM JIMUHBIE Ka-
4yeCcTBa, 3HaHUA U ymMeHus. [Ipu urpoBoit TexHOJIOTMU B 00pa3oBaTEIbHBIN
IIPOLECC BKJIKOYAETCS MOMEHT COLMAIbHOIO B3ammognenctBus. Urpa cro-
coOHa 00ecrneunTh HE TOJbKO MHAMBUIYAIbHYIO, HO M MapHYIO, IPyHIo-
BYIO U KOJUJIEKTHUBHYIO (pOpMy paOOThI Ha YpOKe, 3aHATUU. MOKHO Opranu-
30BaTh ayKIUOHBI, Urpbl 1o tuny «4Yro? I'me? Korma?», «bpeiH-puHD»,
«IIsarepo mpotuB 01HOTO», «CTO K OTHOMY» H T.II.

KBect — oiuH U3 HanboJsee MOMyJISPHBIX B HACTOSIEE BPEMSI UTPOBBIX
»KaHpoB. KirtoueByro poiib B UTPOBOM IIPOLIECCE UIPAET PELICHUE TOJI0BOJIO-
MOK M 3a/1a4, TPeOYIOIUX OT UTPOKa YMCTBEHHbIX ycuiuil. [loaTomy MokHO
OpPraHU30BaTh NPUKIIOYEHUECKYIO, [T03HABATEIbHYIO UIPY C NPUMEHEHHEM
3HAHWUW, JIOTUKH WU dPYIULMH, TJI€ YYaCTHUKAM HY’KHO IIPOWTH Yepeny mpe-
IATCTBUN I JOCTMIKEHUS ONPEAECIEHHOIO pPe3yJibTara. Y YaCTHUKUA TaKUX
UTP B3aUMOJICUCTBYIOT APYT C APYTrOM, aHAJU3UPYIOT UMEIOIYIOCS UH(Op-
MaI1IO, UCIIOJIb3YIOT JIOBKOCTD, dPYIULIAIO U BCE CBOM YMEHMSL.

[IpoeKT — 3TO0 YyHHKaJIbHAS AESATEILHOCTh, UMEIOIIAs HA4aJI0 M KOHELl BO
BPEMEHU, HAIIPABJIICHHAsI HA JOCTH)KECHHE 3apPAHEE YCTAHOBJICHHOTO PE3YJIb-
TaTa, LEJH, CO3JaHNEe ONPENEIEHHOTO YHUKAIBHOTO NPOAYKTA WU YCIIYTH.
Hanpumep, netu Xopolio ocBOSIT a3bl ((MHAHCOBOM MPaMOTHOCTH, BBITTOJIHSS
npoeKkThl Ha TeMy «Pa3paboTka MmpaBuil UCIOJIb30BaHuUs TenedoHay, «Dop-
MUpyeM OIOIKET ceMbl», «Co31aAuM MOAAPKA CBOMMH PyKaMmu», « JHIUK-
JIOTIEIUSL MOHETY, « QHIIUKJIONEIUS BAIIOT Pa3HbIX CTPAH.

B nganHoM MeToauueckoM MOCcOOMH MpHUBEIEHbI MOAPOOHBIE PELICHHUs
3a7a4y A ynoOCTBa MCIONB30BaHUS MaTepualioB menarorom. B Terpamsx
oOyuarorrecs: 0o(GOpMIISIOT 3aIllMCH COTJIACHO TPEOOBAHMSIM K O(POPMIICHUIO
padoT 1o MaTeMaTuKe B HaYaJIbHOM 1IKOJIe, cCOOMIoAas enunbliil opdorpadu-
YECKUM PEKUM, MPUHSATHIA B 00pa30BaTENbHBIX OpPraHU3AlMSIX Ha OCHOBE
METOJMYECKUX peKOMeHIalui ¢eepabHOTO U PETMOHATILHOTO YPOBHEH.



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

PA3EA 1
3AYEM HY2XHBI IEHBI'H?
KAK IIOSIBHAHUCH OEHBI'H?
AEHBI'H B PASHBIX CTPAHAX

HaBbiku puHAHCOBO rPaMOTHOI0 NMOBeACHMsA, GopMUpyeMble IIPHU
pelIeHuN 3a1a4:

— MOHUMAaHUE, 3aY€M YEJIIOBEKY HYKHBI JCHbIU;

— NOHUMAaHUE, I0YEMY NOSIBUJINCH JICHBIH,

— 3HaHHUE, KaKue ObIBAIOT JACHBIH;

— 3HAHUE CAMBIX PACIPOCTPAHEHHBIX HA3BAHUU BAJIIOT;

— YMEHUE JIeNaTh HECIO0KHBIE PACUYETHI C ICHbAMU;

— YMEHHUE NEPEBOUTDH OJHU JICHEKHBIC CIUHUILIBI B IPYTHE.

1-2-e KJ1acChI

3agaua 1.1.

1-1i knacc. HYucna u eenuuunvt. Cpasuenue u ynopsooueHue ducell,
3HAKU CPABHEHUS.

PaccmoTtpu goctomHcTBa MoHeT. IlocTaBh MeEXIy MOHETaMU WU
rpyInmnamMyd MOHET 3HaKu: >, <, =, CPaBHUB KOJIMYECTBO JCHEr B KaXJIOU
rpyI1ire.

1)

3)

4)

5 py6. + 5 py6. u 10 pyO0.



Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

OtBer: 1)1<5;2)10>2;3)1+1+2<5;4)5+5=10.

Bonpocsl /151 00CyKIeHU:

1. 3adem yenoBEKy JECHBIM?

2. MoxHo 11 6e3 HuX 000HTHCH (M TOYeMYy Helb3s1)?
3. Kakue emié OnIBaroT 1eHBIU?

3amauya 1.2.

1-1i knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0avamu. 3aoaqu, cooepicaujue
omHoweHus «bonvue (MeHbUle) HA...».

Kapannamm crout 9 pybneit, a nactuk — 5 pyo6neit. Ha ckonbko pyOmnei
KapaHJall 10poKe JacTukKa?

il

Pemenue
Kapanpam noposke 1acTuka Ha:
9—-5=4(py6.)

OTgert: Ha 4 pyo0.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUSA:

1. 3nHaeupb 11 ThI, CKOJIBKO CTOST TBOM KapaH/AIll U JIACTUK?

2. llouHTtepecyiics y pOOUTENEN U YTOUYHH, HACKOJIBKO OHU JIOPOKE
158105 I (S 11(S3: 01 (Y4



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

3agayva 1.3.

1-u knacc. Paboma c ungopmayueti. Cobop u npeocmasnerue ungop-
Mayuu, C8A3AHHOU CO CUEMOM (nepecuémom), usmepeHuem eUdUH.

Paccmotpu pucynok. 1) Cocuurtaii, ckonbko MoHeT. 2) KakoBa cymma
BCEX IPEJICTABICHHBIX HA PUCYHKE MOHET?

Otgert: 1) Bcero 4 MoHeThl; 2) Bcero 18 pyo.

Bonpocs! 1151 00CyKIeHUSA:
1. Tlouemy oOI1Iee KOTUYECTBO MOHETOK MEHBIIIE CYMMBI pyOeii?
2. Ha 4To MOXHO MOTPaTUTh 3Ty CYyMMY?

3anaua 1.4.

1-1i knacc. Yucna u eenuuunvl. Cpasnenue u ynopsoodeHue 00HOpoO-
HbIX GENIUYUH.

B oxnoMm py6se 100 komeek. CocTaBb M 3alUIK PaBEHCTBA, OTBETHB
Ha BOIPOCHI, CKOJIBKO KOTIEEK:

1) B2 py0.;

2) B 3 py0o.;

3) B 5 pyo.;

4) B 7 py0.?

Otser: 1) 2 py6. =200 xor.; 2) 3 py6. =300 kor.; 3) 5 py6. = 500 xor.;
4) 7 py06. = 700 korr.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUSA:

1. Kak ThI MOXelnb 0ObSICHUTH MOcCioBHIlY: «be3 Komelku pyoss He
ObIBacT»?

2. Kakoro 4enoBeka Ha3bIBAIOT SKOHOMHBIM ?



Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

3agaua 1.5.

1-u knacc. Paboma c ungopmayuen. CocmasneHue KoneuHou nocie-
dogamenbHOCMU (YeNnouKU) NPeoMemos.

Omnpeneny BEpHYIO MOCIEI0BATEILHOCTh MOSBICHUS Pa3IUYHBIX Je-
HEr B UICTOPUHU YEJIOBEUECTBA!
bymaxkHbie 1€HbI'M, MOHETHI, O€3HAIMYHBIE JICHBIU.
MoHeTbl, 0yMaXkHbIE ICHBI'H, OC3HAIIMYHBIC JICHBTH.
be3nanuunbie JeHBIH, MOHETHI, OYMa)KHBIC JICHBIH.
bymaxubie n1eHbpIH, O€3HAIMYHBIE JCHBI'H, MOHETHI.

el S

OTtBeT: 2. MoHeThl, OyMa)KHBIC ICHBI'M, O€3HATNYHBIC JCHBIU.

Bonpocs! 1J1s 00CyK1eHUSA:
1. IToyeMy NOSIBUINCH JE€HBIU?
2. Yno0HO 1M N0JIb30BaThCsl OE3HATMYHBIMU J€HbIaMH U TIOUYeMYy?

3amaua 1.6.

2-1i knacc. Yucna u eenuuunvi. Coomnoulenus mexncoy eOuHUYamu u3-
Meperust 00OHOPOOHBIX GETUUUH.

JleHexxHasi eAMHUIIA «EBPOY ABJISETCS BaMtoTOM 19 cTpaH, BXOAAIMUX B
EBponenickuii coro3. JKurtenn 3TUX CTpaH MCHOJIB3YHOT «EBPO» IJISl MOKY-
nok. CocTaBb M 3aMUIINA PABEHCTBA [ pa3MEHa:

1. banknory HomuHanioM 500 €BpO HYXHO pa3MEHSATh OAHKHOTAMMU

HomuHaioM 100 eBpo.
2. banknoty HOMHHanoM 200 €BpO HYXXHO pa3MEHATH OAHKHOTAMH
HOMHHaI0M 50 eBpo.

10



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

Otsert: 1) 500 = 100 + 100 + 100 + 100 + 100; 2) 200 = 50 + 50 + 50 +
+ 50.

Bonpocsl 1J151 00Cy:KIeHUA:
1. Yro Takoe eBpo?
2. KakuMm 3HauKOM 0003HAYAETCsl €BPO IMPH 3aMUCU?

3amaua 1.7.

2-u knacc. Paboma ¢ ungpopmayueti. Coop u npedcmasnenue un@pop-
Mayuu, C8sA3aHHOU CO CUEMOM (nepecuémonm,).

[IxoNbHUKOB TIPUTIIACKUIIN y4acTBOBaTh B ompoce. M mpemioxunu
yKa3aTh YEThIPE CaMble TJIaBHbIC TPUYUHBI, IO KOTOPHIM YEJIOBEKY HYKHBI
JICHBIU:

e 25 YenoBeK OTBETUIIU: JJIsl TOKYIKH MPOTYKTOB, OJCKIbI, KOMITbIO-
Tepa, OIJIAThI IOMOJIHUTEILHOTO 00yUeHHUS;

e 14 4YenoBeK OTBETWIW: MJis TOKYNKH aBTOMOOWJS, cMapT(oHa,
MIPOTYKTOB, JUTsI OTJIATHI PA3IMYHBIX YCIIYT;

e 10 dYemoBeK OTBETWJIM: JJIA TMOKYMKH JPAroleHHOCTEH, TEXHHKH,
JUTS OTIIAThI METMKAMEHTOB, Ty TEIICCTBUML;

e 7 4eJIOBEK OTBETHJIU: JJIs MOKYIKU MPOIYKTOB, MMOJAPKOB, OJCHKIbI,
OIJIaThl PA3BJICYCHUN.

CocuuTaii, CKOJBKO BCEr0 YEJIIOBEK NMPUHUMAIIA ydacTHe B OIPOCE,
COCTaBb M 3aIUIIN PAaBEHCTBO.

I

0
“

11



Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

Pemienue
B ompoce npuHMManu yyactue:
25+ 14+ 10+ 7 =56 (uenoBek).

OT1BeT: 56 4enoBEK.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Kak Obl ThI OTBeTHJI(-a) HA BONIPOC: «JlJIsl 4ero 4enoBeKy JEHbIU?»
2. TlouHTepecyucs y pOJHUTENEN, KAK CYUTAIOT OHU?

3anaua 1.8.

2-u knacc. Yucna u senuuunst. Cpasnenue u ynopsoouenue 00OHOPOO-
HBIX BEJIUYUH.

PacctaBb B mopsijike Bo3pacTaHusI:

1) 1py0., 2 py6., 10 py0., 50 xom., 160 kom., 1 py06. 50 kom.;

2) 1 eBpo, I nenr, 2 eBpo, 50 nenros, 2 eBpo 50 neHTon, 300 11eHTOB.

Hononnumenvhas ungopmauyiis
1 pybnw pasen 100 xonetikam, 1 espo pasen 100 yenmam (urnozoa
scmpeuaemcs 0py20e HaUMeHOB8aHUe — eBPOYEHM,).

Pemenue

1. IlepeBeném pyOam B KONEUKHU Tam, T/i€ TpeOyeTcs, U pa3MECTUM B
MOPSIKE BO3pACTaHUS JaHHbBIE B KOTIEHWKaX, 3aTeM B PYyOJIsX.

1 py6. = 100 kom., 2 py6. = 200 kom., 10 py6. = 1000 xom., 1 py0.
50 kom. = 150 kor.

Pasmectum B mopsake Bo3pactanus: 50 kom., 100 kom., 150 kom.,
160 xom., 200 kom., 1000 kor.

To ecTh oTBET MO MepBOM yactu 3anaun Oyaet takuM: 50 ko, 1 pyo.,
1 py6. 50 kom., 160 kor., 2 py6., 10 pyO.

2. TlepeBeném cHauana €BpO B IIEHTHI TaM, /i€ TPEOYETCs, U pa3Mec-
THUM B TIOPSIKE BO3pacCTaHUsI JaHHBIE B IIEHTaX, 3aTEM B €BPO.

I eBpo = 100 uenros, 2 eBpo = 200 menroB, 2 eBpo 50 HEHTOB =
250 HeHToB.

Pazmectum B nopsiake Bo3pacranus: 1 nent, 50 uenron, 100 neHToB,
200 uentos, 250 nenron, 300 11eHTOB.

To ecTh OTBET 1O BTOPOI YacTu 3a7a4yu OyjaeT TakuM: 1 neHt, 50 mneH-
TOB, 1 €Bpo, 2 eBpo, 2 eBpo 50 nenros, 300 HEHTOB.
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«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

Otger: 1) 50 xom., 1 py0., 1 py0. 50 xom., 160 kom., 2 py0., 10 py0.;
2) 1 ment, 50 uenros, 1 eBpo, 2 eBpo, 2 eBpo 50 nenron, 300 1IEHTOB.

Bomnpocs! 1191 00CyKaeHus:

1. Uto oOmiero y 1eHTa M KOMEWKH (MCIOJIB3YIOTCS B JICHEKHOM 00-
palLleHUU [T MEJKUX Pacy€TOB, paBHbI OJTHOM COTOM 4aCTU OCHOBHOM Jie-
HEKHOM eIMHUIIBI)?

2. B yeM otnuume py0sst oT eBpo (py0usb (poccuiickuii) — ouLraib-
Has BaJIlOTa OJHOM cTpaHbl — Poccum, a eBpo — opuimanbHas BajatoTa He-
CKOJIBKUX CTpaH)?

3—4-e KJ1acchl

3amaua 1.9.

3-1ui knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0avamu. 3a8UcUmMocmu Mexicoy
BEUYUHAMU, XAPAKMEPUZYIOUUMU NPOYECCHl KYNIAU-NPOOANHCU.

B npeBHUE BpeMeHa JICHET HE CYIIECTBOBAJIO, U JIFOAH, KUBIIUE TIJIe-
MEHaMM, OOMEHHMBAJIMCh TOBApAMU: MPOIYKTAMH, KUBOTHBIMH, BEIIAMHU.
Hampumep, 1 Tomop MoxHO 061710 00MeHSATh Ha 10 cTpen, wim Ha 2 KOMbA,
WM Ha 2 ropuika, win Ha 1 oBiy. A 10 cTpein, cOOTBETCTBEHHO, — Ha 1 To-
0P, WX HA 2 KOIIbsI, WJIM HA 2 TOPIIKA.

VYkaxu B Tabnuue:

1. CkoJIbKO TUIEMSI TOJYYUT CTPEJI, 0OMEeHsB 2 Toropa’?

2. CKOJBKO OHO MOJYYUT KOMUid, 00OMeHsB 3 Tornopa?

3. CKOJIBKO TOJIYYHUT TOPIIKOB, OOMEHSB 5 TOMOPOB?

4. CKOJBKO TOJIYYIHUT OBell, oOMeHsB 10 TormopoB?

5. Moxer nu miems Ha 6 ctpen ooMeHATh 1 Torop? [Touemy?

6. Kakoli ToBap U B KakOM KOJIMYECTBE MOXKET OOMEHSTH IUIEMs Ha
I xonbeE?

Tonop 1 2 3 5 10

Crpena

Konpé

I'opiiok

OBma

13



Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?

ﬂeHBI‘I/I B Pa3HBIX CTpaHax

<¢£:\;-9

dy ||

Pemenue

[lepBoHauanbHO 3aMoOJHUM (B COOTBETCTBHUU C YCJIOBUEM 3aJ[a4M)
SYEUKU BTOPOro cTojiona: 1 Tonop MoxkHO 0OMeHsITh Ha 10 cTpei, 2 Korbs,
2 ropuika uiau 1 oBily, CI€A0BAaTEIbHO, BO BTOPYIO STYEHKY BHOCUM YHUCIIO
10, B TpeThiO — 2, B YETBEPTYIO — 2, B IATYIO — 1.

PaccMOoTprM BHECEHHBIE TAHHBIE U 33/1a/IUM YYEHUKAaM BOMPOCHI HA MO-
HUMaHHe (HapUMep, YTO/KOTO M CKOJIBKO MOXKHO oOMeHsTh Ha 10 ctpen?
(1 Tonop, 2 kombg, 2 ropuika, 1 osiy); Ha 2 komnbs? (1 Tomop, 10 crpen,
2 ropmika, 1 oBiy); Ha 2 ropmka? (1 Tornop, 10 ctpen, 2 komnbs, 1 oBily); Ha
1 oBiy? (1 Tomop, 10 crpen, 2 Kombsl, 2 ropiika). 3aTeM BHECEM B SIUCUKU
JTAaHHBIE B COOTBETCTBUH C 3aaHUsIMU 1-4 3agauu:

Tomop 1 2 3 5 10
Crpena 10 20

Konbé 2 6

I'opiiok 2 10

OgB1a 1 10

1. Ha 1 Ttomop w™oxHO o0oOMeHaTh 10 cTpen, cleaoBaTeNIbHO,
Ha 2 Tomopa:
10 x 2 =20 (ctpen), — BHOCUM 20 B COOTBETCTBYIOIIYIO STUCHKY.

2. Ha 1 Tomop MOXHO OOMEHATH 2 KOMbS, CJEIOBAaTEIBHO,
Ha 3 Tomnopa:
2 X 3 = 6 (konuii).

3. Ha 1 tomop M0XHO OOMEHATH 2 TOPIIKA, 3HAYUT, HA 5 TOMOPOB:
2 x5 =10 (ropumkos).

4. Ha 1 Tonmop MoxxHO OOMeHSTH 1 oOBIly, 3HA4uT, Ha 10 TOMOPOB:
1 x10=10 (oBemn).
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«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

3aganusa 5, 6 oOyyYaromuMcs MPEJIaracTcs BHIMOJHUTh YCTHO C OIO-
pOil Ha PUCYHOK WJIU TaOJIUILy.

5. 1 Tonop obmenuBaetcs Ha 10 cTpen, ciemnoBaTeabHO, Ha 6 CTpEN
OOMEHATH | TOmop HeMNb3sl.

6. 2 xombsd oOMeHHBarOTCS Ha 1 Tomop — Ha 1 KOMbE OOMEHATH
1 Tonop Hew3S;

2 xonbsi oOMeHuBaroTcs Ha 10 cTtpen — Ha 1 KONbE MOKHO OOMEHSTH
5 cTpemn;

2 Kombsi OOMEHHMBAIOTCA Ha 2 TOPIIKA — HA | KOMbE MOXHO OOMEHSITh
| ropmok;

2 kombsi oOMeHuBaroTca Ha 1 oBiy — Ha 1 KombEé 0OMeHsATH 1 OBIY
HEJb3S.

Otser: 1) 20 ctpen; 2) 6 konwuii; 3) 10 ropmkos; 4) 10 oBew; 5) HET;
6) 5 crpen wnu 1 ropuiok.

Bonpocs! pis1 o0cyKaeHus:

1. Iloyemy npeBHHE JIIOAH OOMEHUBAINUCH MPOIYKTAMHU, KUBOTHBIMH,
BEILIAMU, YKpAIICHUSIMU ?

2. Kax Tb1 nymMaenip, y100HO Ji1 3TO ObLIO?

3. Kakue eni€ Bonpochl MOKHO COCTaBUTH O TaOIHIe?

3angaua 1.10.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. 3a8ucumocmu mexicoy
BENUYUHAMU, XAPAKMEPUZYIOWUMU NPOYUECCHL KYNIU-NPOOAICU.

B crapuny na bawxknem Bocrtoke miekenb cepebpa (MOHETa) CITy KU
CTAHIAPTHOM JCHEKHOU enuHuled. Ecau cyurars, 4TO Macca OJHOTO Lie-
Keqst cocraBisger 11 FpaMMOBz, TO CKOJIbKO TpaMMOB B 3 miekensix, B 10
HIeKeJsIx, B 15 mekensax?

Pemenue

Haiiném, ckonpko rpaMmoB B 3 mekensx, B 10 mekensx, B 15 meke-
JSX:

1) 11 x3 =33 (r) — B 3 mekensix;

2) 11 x10=110 (r) — B 10 mekensx;

3) 11 x 15 =165 (r) — B 15 mekensx.

? https://www.translatorscafe.com/unit-converter/RU/mass/50-1/.
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Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

Otger: 1) 33 rpammMma; 2) 110 rpammos; 3) 165 rpamMmoB.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:
1. Kaxwue crapuHHBIE IEHEKHBIC EUHULIBI ThI €LIE 3HACIID?
2. Kakne OCHOBHBIE METAUIBI HMCHOJB30BAINCH JJISI U3TOTOBJICHHUS

JeHer (30710To0, cepedpo, Meb)?

3agaua 1.11.
3-u knacc. Yucna u senuuunvi. Cpagnenue u ynopsooyerue 00HOpoo-

HBIX GEJIUYUH.
PaHbl11e rpoi paBHsICS 2 KOMeWKaM, a alThiH — 3 konekaM. OTBeTh Ha
BOIPOCHI:
1. Uto Gonbie — 4 rpoia win 3 aaTbiHa?
2. 8 rpomeu Ui S5 alTbIHOB?
3. 11 rpomei i 8 anTeIHOB?
4. XBatuyio Obl 22 rpoiiia Ha MOKYNKY OapaHa, KOTOPbIA cTow 15 a-
TBHIHOB U | xoneuky? [louemy?
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‘b"‘- \""'o.igm" N <
Coco uuuo"b - “Dose Y

ﬂOl’lOJlHumejlea}l qu)opmauuﬂ
Ha npedcmaeﬂeHHOM PUCYHKE YKA3AHbl HAUMEHOBAHUA CMAPUHHbIX

MOHEN 6 coomeemcmeuu cC 082267’}16)/}01/{/;1/!]1/!1/! 6 mo epems npasujlidmu pyc-
cKou cpammamuKu.

Penienue
JlaHHYyI0 3a71a4y NpeaaracTcs pelnuTh, 3alMCaB BbIPAKECHUA

1) 1 rpom paBHsuics 2 Kom., 3Ha4MT, 4 rpoma:; 2 x 4 = 8 (kom.). 1 an-

TBIH PaBHsUICS 3 KOII., 3HAYUT, 3 anThiHa: 3 X 3 =9 (KoIL.).
Tak kak 8 <9, COOTBETCTBEHHO, 4 TpoIlIa MEHBIIE 3 AIITHIHOB.

2x4<3x3.

2) 1 rpou paBHsICSA 2 Kom., 3Ha4uT, § rpouei: 2 X 8 = 16 (kom.). 1
QJITBIH paBHSJICA 3 KOII., 3HAYUT, 5 alITBIHOB: 3 X 5 = 15 (kor.).
Tak xak 16 > 15, cOOTBETCTBEHHO, 8 rpoIiieii 00IbIe 5 aaTHIHOB.
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«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

2x8>3 x5,

3) 1 rpou paBHsCA 2 KOI., 3HA4UUT, 11 rpomeii: 2 x 11 = 22 (kom.).
1 anTeiH paBHSICS 3 KOIIL., 3HAYMUT, 8 alTHIHOB: 3 X 8 = 24 (Kor11.).

Tak kak 22 <24, cOOTBETCTBEHHO, 11 rpoiieit MeHblIe § anThIHOB.
2x11<3x8.

4) 22 rpoma — 310 (2 % 22 = 44 (xom.)), 15 anteiHOB U 1 KoOmEHKa —
310 (3 X 15+ 1 =46 (xom.)).

Tak kak 44 < 46, COOTBETCTBEHHO, 22 TpOlIEeH HE XBATUT HA MOKYIKY
Oapana:
2x22<3x15+1.

Otget: 1) 3 antbiHa; 2) 8 rpomeit; 3) 8 anThiHOB; 4) HE XBaTUT, TaK
Kak 22 rpoma = 44 kor., a 15 anteiHoB + 1 Kon. = 46 Kor.

Bonpocs! 1151 00CyKaeHu:

1. Korna nosBunuck nepseie MoHETHI Ha Pycu (B 10 Beke)?

2. Tlouemy MOSIBUIUCH MOHETHI?

3. Tlouemy 00 oveHb OE€THOM YEOBEKE TOBOPHIIMA, YTO Yy HErO «HU
rpola 3a Tymon»?

3amaua 1.12.

3-u knacc. Yucna u genuuunvi. CoomuouwieHusi mexcoy eOUHUYamu us-
MepeHust 00OHOPOOHBIX GETUUUH.

B omnom eBpo 100 nenros. [locunraii, ckonpko neHtos B 10 eBpo, B 20
€Bpo, B 54 eBpo.

Pemienue

10 eBpo x 100 uentoB = 1000 11eHTOB.
20 eBpo x 100 uenToB = 2000 1eHTOB.
54 eBpo x 100 nenroB = 5400 neHTOB.

OtBer: 1000 nenros, 2000 uenron, 5400 11eHTOB.
Bonipocs! 1151 00CyKIeHUA:
1. Yro Takoe ueHt?

2. B kakux cTpaHax €BpO CUMTAETCS HAIMOHAIBHOW BAIIOTOM (HA30-
BHM HECKOJIBKO)?
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Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

3amauya 1.13%.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mekcmoswix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Bo BpemeHna npasienus naps Misana ['po3noro Ha Pycu 3a 3 konenku
MO>KHO OBLJIO KYNUTh KPECThSIHCKYIO M30y. CKOJIBKO U30 MOXKHO OBUIO KY-
nuTh Ha 38 koneek? CKOJIBKO KONEEK eE OCTAIOCh ObI?

Pemienue
38 /3 =12 (oct. 2), — Ha 38 KOI. MOXKHO OBLJIO KyNUTh 12 U360 u mpu
ATOM €I1I€ OCTANIOCh ObI 2 KOII.

Oteert: 1) 12 u30; 2) octanercs 2 KOII.

3amaya 1.14%.

3-ti knacc. Apugpmemuueckue Oeticmsus. Haxoorcoenue 3navenus qu-
C0B020 BbIPANCEHUSL.

Bo BpemeHa mnpaBiieHMs HMIIEpaTOpa POCCHUKMCKOrO TOCyAapCTBa

[lerpa I moHeTa HOMUHaANOM 10 KOmeek MMeIa Ha3BaHUE «TPUBEHHUKY, 25
KOIICEK — «IOJIIOJTUHHHUKY», 50 KOmeeK — «MOATHMHHUK», 100 komeek —
«pyOIIBY.
1. CocTaBb BepHbIE PaBEHCTBA, OTBETUB Ha BOMPOCHI:
1.1. CkoabKO BCEro KOIEEK COCTABIISIIIO ABA IIOIIOJITHHHUKA?
1.2. CKOJIBKO BCETO KOIIEEK COCTABIISIIO TPU MOJTUHHUKA?
1.3. CKOJIBKO BCETO KOIEEK COCTABIISIIO YETHIPE TPUBEHHHUKA?
2. OTBETh Ha JONOJHUTEIBHBIE BOIIPOCHI:
2.1. CkonbkO HEOOXOAUMO TPHUBEHHHUKOB, YTOOBI MOJIYYUTH
10 pyOuneir?
2.2. CKoabKO HEOOXOIMMO MOJIMOJITUHHUKOB, YTOOBI MOTYYUTh
10 pyOuieit? A mONTUHHUKOB?

Pemienue

1) OauH TONAMOATHHHUK COCTAaBIIsLUT 25 KOI., ClieloBaTelbHO, JBa
MMOJITTOJITUHHNUKA COCTABIISIIN:

25 x 2 =50 (korm.).

2) OauH MOJTHMHHUK cocTaBiisul 50 Kom., clieioBaTelbHO, TPU MOJI-

TUHHUKA COCTABJISIIN:
50 x 3 =150 (xor.).
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3) OnuH rpuBeHHUK cocTaBisul 10 Kom., Cle10BaTeNbHO, YETHIPE IPU-
BEHHUKA COCTABJISIIN:

10 x 4 =40 (xom.).

4) 10 py6. —sto 1000 xorr.

Tak kak oJUuH rpuBEeHHUK cocTapysil 10 kort., pazaenum 1000 korm. Ha
10 1 mosry4nM 4MCI0 rPUBEHHUKOB:

1000 / 10 = 100 (rpuBEHHUKOB).

5) Tak kak OIMH MOJIMOJITUHHUK COCTaBIIsLT 25 Korl., pazaenum 1000 kor.
Ha 25 ¥ MOJTyYUM YHUCIIO MOJTOITUHHUKOB:

1000 / 25 =40 (moamoATUHHUKOB).

6) Tak kak olMH MOATUHHUK cocTaBisl S0 kom., pazaenum 1000 kor.
Ha 50 ¥ NOJIyYuM YUCIIO MOJITHHHUKOB:

1000 / 50 = 20 (TONMOATHHHUKOB).

Otset: 1.1) 50; 1.2) 150; 1.3) 40; 2.1) 100 rpuBennukos; 2.2) 40
MOJIMNOJTUHHHUKOB, 20 MOJITUHHUKOB.

Bomnpocs! 1151 00cyKaeHus:

1. Kakwue Tbl 3Ha€lIb CTAPUHHBIE PYCCKUE MOHETHI?

2. Y1noOHO 7u MOJIb30BaThCA B HACTOSIIEE BPEMS TOJIBKO ABYMS Je-
HEXHBIMHU eIMHUIIAMU: pyOIb 1 Komeiika? [Touemy?

3agaua 1.15%.
4-u knacc. Yucna u eenuuunvl. EOUHUYbL MACChbl (2pAMM, KULOSDAMM,

YeHmHep, MOHHA).

Camas Tsxénast S-koreeuHast MOHETa ObUTa OTYEKAHEHA B POCCUMCKOM
umriiepuu B 1726 roxy u Becuiia 80 rpamm. Kakoit Ob11 0011t Bec:

1. 75 koneex?

2. 2 pyOmns?

3. 10 pyOGneii?

4. 100 py6mneii?

3anuiim OTBEeT B KWJIOTPaMMaXx.

Pemienue

5-komeeuHnas MoHeTa Becwia 80 rpamm. Y3HaeM, CKOJIBKO OBLIO MO-
HeT B 75 Kkom., pazaenuB 75 Ha 5. Haliném oOmuii BEC MOHET, YMHOXKUB
MOJYYEHHBbIA pe3ynbTat Ha 80, 1 epeBeIEM B KUJIOTPAMMBI U TPAMMBI:

1. 75/5x%x80=1200r=1 kr 200 r.

AHaNOTUYHBIM CIIOCOOOM BBITOJHSEM OCTaBIIMECS 3aJaHus, MMpeBa-
PUTEIBHO BBIPA3UB PYOJIU B KOMEHUKaX.
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Paznea 1. 3aueMm Hy>KHBI AeHBIU? Kak MOIBUAUCH JE€HBIU?
JleHbru B pa3HbIX CTpaHax

2. 2 py6.=200 xor.

200/5 x80=3200r =3 kr 200 r.
3. 10 py6. = 1000 korm.

1000/5 % 80=16 000 r =16 xr.
4. 100 py6. = 10 000 xor.

10 000 /5 x 80 =160 000 r = 160 kr.

Otser: 1) 1 kr 200 1; 2) 3 xr 200 1; 3) 16 kT3 4) 160 KT.

Bomnpocs! 1iis 00CcyKaeHus:

1. Kakue TbI 3Haellb CTApUHHBIE MOHETHI (0OpaTUCh 32 MOMONIBIO K
B3pOCJBIM, Haili1 B ceTu MHTEpHET)?

2. Kak ucnosib30BajuCh JaHHbIE MOHETHI, B YEM Oblila OCOOEHHOCTh
UX UCIIOJIb30BaHUA?
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PA3IEA 2
CEMEMWHBIN BIOIIKET.
IIAAHUPOBAHHUE CEMEHWHOI'O BIOIIKXETA.
JO0XOObl U PACXObI CEMBH

HaBbiku GUMHAHCOBO IPAaMOTHOIO NOBEACHUS, (OpMUpPYeMbIe IIPH
peleHrH 3a1a4:

— NOHMMAaHME, UTO TAKOE CEMEHHBIN OFOJIKET;

— YMEHHE JIeaTh HECTIOXKHBIE PACYETHI KACATEIbHO CEMEMHOTO OKOIKETA;

— 3HaHUWE, KaK IJIAaHUPOBATh CEMECUHBIN OFOIKET;

— 3HAHHE, YTO TAKOE JOXOJIbl U PACXOJIbl CEMbHU;

— IIOHMMAaHHEe, KaK MO0JIb30BaThC OC€3HATMYHBIMU JCHbI'aMH,

— MOHHMMAaHHUE, U3 KaKUX KOMIIOHEHTOB (POpMHUPYETCS MOTPEOUTEIb-

CKas KOp3H1Ha.

1-2-e KJ1acchl

3agaua 2.1.

1-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmosolx
3a0ay apughmemuieckum cnocooom.

B MuHMMansHOM rog0BOM HaOOpe MPOIYKTOB MUTAHHUSA (IMOTPEOH-
TEJIbCKOW KOP3MHE) PeOEHKA CONMEPKUTCS 22 KI' caxapa M KOHAMTEPCKHUX
u3Iennii, a pelObl — Ha 3 Kr MeHbIe. CKOJBKO KHJIOTPAMMOB PHIOBI CO-
JIEPKUTCS B MUHUMaJIbHOM Ha0Ope IMPOTYKTOB MTUTAHUS PeOEHKA?

Penienue
B MmHUMAaIBbHOM TOJO0BOM HAOOpe MPOIYKTOB MHUTAaHUS PeOEHKA CO-

TEPIKATCS PHIOBI:
22 =3 =19 (xr).

Ot1Ber: 19 kr.

Bonpocs 1J1 00CyKAeHUSA:
1. U3 d4ero cocTtouT MUHUMAJIbHBIM HAOOP MPOAYKTOB MUTAHUSA?
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Pasznea 2. Cemetinbiii 6r01keT. [IaaHUpOBaHME ceEMEHHOro OroazKe-
Ta. [1oxXoabl ¥ PaCXObl CEMBH

3amaua 2.2.

1-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auyamu. Pewenue mexcmoguoix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

B ¢eBpane koMMyHalIbHBIE YCIYTM MOJOpPOXKaiau Ha 7 pyOiiel, a B
ceHTsa0pe — emé Ha 5 pyOneid. Ha ckoiibko pyOJieil BCero moaopokaiiu
KOMMYHQIbHBIE YCITYyTH?

Pemienue
KomMMyHalIbHBIE YCITYTH TTOJOPOKAIU HA:
7+5=12 (py0.).

OTtget: Ha 12 pyO.

Bonpocs! piis1 00cyKaeHus:

1. Kakue KOMMyHaJIbHBIE YCIIYTH Thl 3HACIIIb?

2. Kak 4acto TBOSI CEMbSI OIIAYUBAET KOMMYHAJIbHBIE YCIYTU?

3. Tlouemy KOMMYyHaJbHBIE YCIyTH HEOOXOAUMO OIJIAYMBATH BOBpE-
ms?

3amava 2.3.

1-u knacc. Paboma ¢ mexkcmogvimu 3a0adamu. Pewenue mexkcmosvix
3a0ay apughmemuieckum cnocooom.

B moTpeburenbckoit KOp3uHE B3pOCIOro M3 pacuéra Ha OAWH TOJ CO-
nepxkutcs 100 Kr X7eOHBIX MPOAYKTOB, @ B MOTPEOUTETHCKON KOp3UHE pe-
06€nka — Ha 30 Kr XJeOHBIX MPOAYKTOB MeHbIE. CKOJBKO KHUJIOTPaMMOB
XJICOHBIX TIPOYKTOB COACPIKUTCS B IOTPEOUTENHCKON KOp3UHE peOEHKA?

Pemenue

B norpeOutenbckoil Kop3uHe peOEHKA CONIEPKUTCS XJICOHBIX IPOTYKTOB:
100 — 30 =70 (xr).

Ot1Bet: 70 Kr.

Bonpocs 1J1 00CyKIeHUS:
1. Yrto o3HayaeT TEPMHUH «IIOTPEOUTENIbCKAS KOP3UHA»?
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2. VY3Hail y B3pOCIIbIX, KAKUX MPOJYKTOB OOJIbIIIE B MOTPEOUTENHCKON
KOp3UHE peOEHKA, YeEM B MOTPEOUTEIHCKOM KOp3WHE B3pOCIIOro, U Mmoye-
My?

3anauya 2.4.

1-u xknacc. HYucna u eenuuunvi. Cpaguenue u ynopsoouenue ducel,
3HAKU CPABHEHUL.

Mama pacrutauuBanach 9 pa3 B HeNen0 OC3HAIMYHBIMU JCHbraMu
(baHKOBCKOW KapToil), 8 pa3 B HENENI0 HAJWYHBIMU JeHbramu. Kakumu
JIEHbraMH Yallle paciulauuBajiach Mama — OE3HAIMYHBIMU WM HAJIWYHBI-
MH?

Pemenne
Mawma yarie pacriaurBaigach O€3HATMYHBIMU JE€HbIaMU, TaK Kak 9 > §.

OT1Ber: OE3HAJIMYHBIMHU.

Bomnpocs! 1191 00CyKaeHus:

1. Kaxk TbI moHMMAaEHIb, UYTO TaKO€ OE€3HAIMYHEIE JCHBIU?
2. T'ne MOXHO pacriauuBaThCsl OC3HATMYHBIMU J€HbIaMU?
3. Kak pacmiauuBaroTcsi 0e3HATMYHBIMU JE€HbraMu?

3angaua 2.5.
2-u knacc. Paboma c ungopmayueti. Ymenue epaghuxos.

100 Jloxoa ceMbM 32 OTUH IO/

90
80
70
60
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40
30
20
10

0

ThIC. pYy0.
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Ha nuarpamme mokaszaH J0XOJ CEMbU 3a OJIUH roj no Mmecsiam. Pac-
CMOTPH JIMarpamMMy W OTBETh Ha BOIIPOCHI:

1. B xakux Mecsmax J0X01 CEMbU MOKHO CUMTATH CTAOWIBHBIM?

2. B xakom Mecsie 10x0/1 ceMbU ObUT caMbIM BBICOKUM? CaMbIM HU3KUM?

3. B kakoM MmecsIie 10X0 CEMbU ObLT BBIIIIE: B UIOJIE UJIM B OKTSAOpE?

4. B kakoMm MecsIie J0XO0J CEMbH OB HUYKE: B alpesie Wik B HOs0pe?

Otser: 1) B sHBape, pepane, mapte; 2) B Aekadbpe, Mae; 3) B OKTS0-
pe; 4) B anperne.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:

1. Kak Tl IOHHUMAEIIb, YTO TAKOE CTAOMJIBLHBIN TOXO0J CEMbBH?

2. Uto Takoe ceMEWHBIN OHOMKET?

3. Ecmu pacxo/ibl CEeMbH NPEBBIIAIOT JOXO/bI, YTO MPUXOUTCS A€JIaTh?

3agaua 2.6.

2-u xnacc. Paboma c¢ ungpopmayueri. Quxkcuposarue, anaiu3 nouy-
YeHHOU UHpOpMaAyUU.

Beraepknu nuimraee cioBo. OOBSCHU, TTOYeMYy HEOOXOAMMO BBIYEPK-
HYTh UIMEHHO 3TO CJIOBO.

3aprutata, ICHCUS, CTUTICHIUS, PyOJIb.

Pemenue
JlutHee ciioBO — py0OJib, TaK KaK 9TO BAJIIOTA, JICHEXKHASI €IUHUIIA, a
BCE OCTaJIbHBbIC TEPMUHBI 0003HAYAIOT JICHE)KHBIC BBITIIATHI.

OTtser: pyOIb.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUSA:

1. Yrto 03HaYaeT TEPMUH IICHCHUS»?

2. Ot yero 3aBUCUT BEJIMYMHA MIEHCUU ?

3. YTo 03HAYAET TEPMUH «CTUMNEHIUS»? Bcem i cTyeHTaMm BhIria-
YUBAETCS CTUTICHIUS?
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3—4-e KJ1acchl

3anava 2.7.

3-ui knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmoguolx
3a0ay apughmemuieckum cnocoooM.

[Tana nonyuaetr B mecsn Ha 22 000 pyOneit Oonbiie mambl. KakoBa
3apaboTHAas IJ1aTa Manbl B MECSI, €CIM MaMUHa 3apaboTHas 1jiaTa COCTaB-
aser 14 000 py6Oneit? [Ins oTBeTa Ha BONPOC COCTaBb M 3aIUIIN PABEHCT-
BO. OOBSICHH, UTO B pAaBEHCTBE 03HAYACT KAXJ10€ YUCJIO.

Pemrenne

[Tomywyaem paBenctBo: 14 000 + 22 000 = 36 000.

14 000 (py6.) — 3apaboTHas 1yIaTa Mambl.

22 000 (py0.) — Ha 22 000 py6. 3apaboTHas miara nambl OOJIbIIIE, YEM
MaMBl.

36 000 (py06.) — 3apaboTHas miaTa namnsbl.

OTtget: 36 000 pyO.

Bonpocs! 115 00Cyx1eHUSA:
1. Kak Tl MOHUMAEIIb BBIPAKEHUE: «BO3HATPAXKICHHE 32 TPYI»?
2. Kax TbI nymMaenipb, OT 4ero 3aBUCUT BeJIMYMHA 3apa00THOM MI1aThI?

3amaua 2.8.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3ad0avamu. Peuwenue mexkcmoswix
3a0ay apughmemuieckum cnocooom.

[Nana momyuun npemuto 25 000 pyOneit, a Mama ToJyduia MPeMHIo Ha
3000 py6aeit 6ospire, uem nana. Ha ckomapko py0Osieit 7oxoa ceMbH TTOBBI-
CHUJICS B 9TOM MeECSIIE IIPU YCIOBHUH, YTO pa3Mep 3apabOTHOM IIaThl OCTaJI-
Csl HeU3MEHHBIM, a MIPEMUs paHee He BhIJaBaIach?

Pemienue

1. IIpemwus Mambl COCTaBISIET:
25 000 + 3000 = 28 000 (py0O.).

2. Jloxoa ceMbU MOBBICUJICS Ha:
25000 + 28 000 = 53 000 (py60.).

OTtget: Ha 53 000 pyO.
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Bonipocs! 1J151 00Cyx1eHUSA:
1. Yro Takoe m10xoa CeMbH, IPEMUs?
2. B kakux ciaydasix 4eJIOBEK MOJIydaeT MPeMuto?

3amaua 2.9.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3aoauamu. Pewenue mexcmoevix
3a0ay apugmemuyeckum cnocobom. 3adauu, cooepicawjue OMHOULEHUS.
«bonvue (MeHbuie) Ha... ).

B anpene komMmyHanbHble ycinyru crounu 1200 py6uneit, uro Ha 200
pyOuieit mopoke, yem B utoHe, U Ha 100 pyOrelt aemienie, uem B pepade.
CKOJIBKO CTOMIM KOMMYHaJIbHBIC YCIYTH B HIOHE U B (peBpasre?

Pemenue

1. B uroHe KOMMYyHaJIbHBIE YCIYTU CTOWIIM:
1200 — 200 = 1000 (py6.).

2. B deBpane koMMyHaJIBHBIE YCITYTH CTOWIIH:
1200 + 100 = 1300 (py6.).

OtBer: B utoHe komMMmyHanbHble yciyru crounu 1000 pyOnel, a B
deppaite — 1300 pyOet.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. YTo BXOIUT B MOHATUE KKOMMYHAJIbHBIE YCIYTH»?

2. MOXHO 1M YMEHBIIUTh PAcXojibl HA KOMMYHAJbHbIE YCIIYTH, Ka-
KM 00pazom?

3agaua 2.10.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avyamu. Pewenue mexcmoegwix
3a0ay apughmemuiecKum cnocoooM.

Y mams1 ecth BKIaz B 6anke — 50 000 pyomneit. Kaxapiii rox 6ank Oymer
HAYUCIIATH TOTIOJTHUTEIHHO Ha BKIIaA 1/10 9acTe OT mepBOHAYAIEHON CYMMBI
BKJIaJia. CKOJIBKO JICHET OKaKETCs Ha BKJIAJIE MaMbl 4epe3 roa’?

Pemienune

1. Haiigém 1/10 yacth OT BCEro BKJIAIa:
50 000/ 10 = 5000 (py0.).

2. Ha 6ankoBckoM cuéte y Mambl uepe3 1 roa Oyner:
50 000 + 5000 = 55 000 (py6.).
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OTtget: 55 000 py0.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:
1. Kak Tbl moHMMaeITb TEPMUH «BKJIAJ B OaHKE»?
2. OOBICHH, UTO 03HAYACT «HAYMCIIATHY» YacTh OT BKJIaga?

3amaua 2.11.

4-1i knacc. Paboma c unghopmayueii. Ymenue mabauywi.

Hoxon cembu B cpennem coctapisger 60 300 pyOneit B mecsi. Bcee
pacxodbl CEMbH 3a MECSI U U3PACXOJOBAHHBIC JICHEKHBIE CPEJICTBA BHE-
ceHbI B TaOnuity. PaccMoTpu TabiauIly 1 OTBETh Ha BOTIPOCHI:

1. Kakue kaTeropuu pacxoJ0B CEMbU camble OoibIINE (HA30BH TPU
HAaWMEHOBaHMUSI)?

2. Kakas kareropus pacxo0B CEMbHU CaMasi MaJI€HbKas?

3. CKOJBKO MECSIEB CEMbE MPUAETCA KOMUThH JACHBIU HA MOE3JIKY B
OTIYCK IMPHU yKAa3aHHBIX B TA0OJIUIIE HEU3PACXOJOBAHHBIX JCHEKHBIX CPEJI-
CTBaxX B MECSILI, €CJIU ATa Moe3Ka 1obkHa oboiTuck B 44 000 pyOieii?

KaTeropus pacxoos Pacxonst 3a me-
csl1l B pyo.

IIpoxyKThl nUTaHUS 9500
Kpenur 9000
ABTOMOOWJIB/TPAHCTIOPT 6400
Kapmannbie pacxopl 1151 BCEX YWIEHOB CEMbBH 5675
KBaprnnara 5300
JononHuuTtenbHble 3aHATUA ((PUTHEC, KPYKKH, CEK- 4600
I[MU, TTOBBIIICHUE KBATU(DUKAIIUN)

I'uruena m 310poBbE 3300
BBITOBBIE HYXK/IBI 3100
Onexaa 1 KOCMETHKA 2000
Pa3zBiieueHns u nogapku 2000
CBsi3b (TenedoH, MHTEPHET) 1200
WNubie pacxomsl 4225
Hroro 3a mecsin 56 300
Heun3pacxogoBaHHbIE CPeICTBA 4000

Pemienue
HaiinéMm, CKOJIBKO MecsIeB HeOOXOINMMO KONUTH CEMbE, €CIIM HEH3-
pacxojioBaHHbIE cpeicTBa B Mecsl] cocTtaisieT 4000 pyo.:
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44 000 / 4000 = 11 (MecsueB).

OtBer: 1) HpOAYKTHl NUTAHHS, KPEAUT, ABTOMOOWIIb/TPAHCIIOPT;
2) cBs3b; 3) 11 mecsnes.

Bomnpocs! 1191 00CyKaeHus:

1. Yro Takoe 10X0J CEMBU?

2. Ot 4gero 3aBUCHUT JOXOJ CEMbHU?

3. 3a c4€T 4ero MO>KHO ITIOBBICUTH JOXOJ CEMBHU?

3amaua 2.12.

4-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Konuuecmso mosapa,
€20 YeHa u CmoumMocms.

KakoB 10x07 ceMbr OT yposkasi, €CJId 3a JIETO ObLI BhIpaIlleH U coOpaH
navyHblid ypoxkait: 50 xr s06mox, 40 kr oryproB u 10 Kr kiIyOHHKH TIpH
CpeaHel cTouMocTH s10710K 46 py0siet 3a kuiiorpamm; orypioB — 74 pyoJis
3a KWiorpamm 1 kinyonuku — 180 py0uieii 3a kunmorpamMmm?

Pemenne
Hoxon cembu oT ypoxas: 50 x 46 +40 x 74 + 10 x 180 = 7060 (pyO.).

OtBet: 7060 pyo0.

Bonpocsl 1J1s 00CyxAeHUSA:

1. Yro Takoe nmpeanpuHUMaTENbCKas AEATEIIBHOCTD ?

2. llomymaii, Kakoll AOXOJ U OT KaKOW AESATEIbHOCTA MOXKET MOJIY-
YUTH TBOS CEMbS?

3amaya 2.13%.

4-u knacc. Paboma ¢ mekcmosvimu 3a0auamu. 3a8UCUMOCHU MeHCOY
BENUYUHAMU, XAPAKMEPUIYIOUUMU NPOYECCHI KYNAU-NPOOANHCU.

[ToTpebuTenbckas KOp3MHA BKIIOYAET TPU KOMIIOHEHTA!

1) MUHUMAJIBHBIN HAOOP MPOIYKTOB MEPBOM HEOOXOIUMOCTH;

2) mpeaMeThI MEPBOI HEOOXOIUMOCTH — OJIeXkKa, 00YBb, JICKAPCTBA;

3) mnaTexu 3a yCIYyrd — B OCHOBHOM TPAHCHOPTHBIE U KOMMYHAalb-
HBIE.

Ha BTOpOW M TpeTHii KOMIOHEHTHI NPUXOIUTCS 1o 1/2 OT mepBoro —
MUHUMAJIBLHOTO Habopa MpOJYKTOB NEpBOM HeoOXxoaumoctu. Haiinurte
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CTOMMOCTH MOTPEOUTETHCKOW KOP3WHBI B MECSAII, €CJIM CTOUMOCTh MHHH-
MaJIbHOTO HAabopa MPOAYKTOB MEPBOM HEOOXOJUMOCTH B CPETHEM COCTaB-
asiet 4000 pyOieit B mecsl.

Pemenue

HaiinéM cTOMMOCTh BTOPOTO M TPETHEr0 KOMIIOHEHTa MOTPEOUTEIb-
CKOM KOp3UHBI. 1/2 OT mepBOro — MUHMMAIBHOIO HabOpa MpOIyKTOB HEp-
BOM HEOOXOJIMMOCTU — 3TO MOJIOBUHA CTOMMOCTH, CJIEI0BATEIbHO, HAa BTO-
poit komnoHeHT npuxoautcs 2000 py6raeit u Ha TpeTuit komnoneHt — 2000
pyoueit. [ToaToMy CTOMMOCTh TOTPEOUTENHCKOM KOP3UHBI B MECSIT COCTAB-

JISACT.
4000 + 2000 + 2000 = 8000 (py6.)

OtBet: 8000 py0.

Bonpocs! 151 00cyKaeHus:

1. Yro Takoe moTpeduUTensckas Kop3uHa?

2. Kakue Tpu KOMIIOHEHTa BXOJSIT B IOHSTHE «IOTPEeOUTENbCKas
KOp3UHa»?

3. Tlomymaii, yTO B MecCsI MOKHO MPUOOPECTH B paMKaX CTOMMOCTH
IPOAYKTOBOM KOP3UHBI?

3agaua 2.14%.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. 3aoauu, cooepaicaujue
omHowenus «boavule (MeHbuie) HA... ».

3apaboTtHas muiata nanel B Mecsi coctaBisieT 40 000 pyOGnei, 3apa-
OoTHas miara Mambl — 3/4 OT 3apruiaThl Marbl, a IEHCUs 0a0yIIKU U Jie-
nymku BMecte Ha 2000 pyOneil MeHblle, yeM 3apa0oTHas IjiaTa MaMbl.
KakoBa neHcus 0a0yIiku v IeAyKu BMecTe?
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Pemenne

1. 3apaboTHas mjiara Mambl:
40 000 /4 x 3 =30 000 (py6.).

2. Tlencus 0aOyIIKu U I€TyIIKH:
30 000 — 2000 = 28 000 (pyO©.).

Otsert: 28 000 py0.
Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:
1. Kak Thl HOHUMAEIIIb, UTO TAKOE 3apabOoTHAs I1aTa?

2. Ot yero 3aBUCHUT 3apaboTHas 1iaTa’?
3. Urto Takoe neHcus?
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PA3SEA 3
AHUYHBIE NEHEXHBIE CPEIOCTBA.
TOBAPBI U IIOKYIIKHA

HaBbiku p¥HAHCOBO rPaMOTHOI0 NMOBeACHHsA, GopMUpyeMble IIPH
pelIeHuN 3a1a4:

— MOHUMAaHUE, YTO 03HAYAET TEPMUH «JIUYHBIE JEHEKHBIE CPEINCTBAY;

— 3HaHHE, KaK MPABWIBHO MJIAHUPOBATH MOKYIIKY;

— MOHUMAaHME, Kakas MOKYIKa CYUTACTCS BBITOIHOM, a KaKas — HET;

— 3HAHHE, YTO TAKOE KAPMaHHbIC JICHBIU;

— YMEHHE PallMOHAJIBHO PACX0/I0BaTh KAPMAHHBIC JICHBIU.

1-2-e KJIacchl

3anauva 3.1.

I-u knacc. HYucna u eenuuunvi. Cpaguerue u ynopsoouenue ducel,
3HAKU CPABHEHUSL.

[TocMOTpU Ha PUCYHOK K 3aaa4e 3.2 U CKaXHu:

1) ckonapko MoHeT y Marm?

2) ckoJIbKO MOHET y Mumin?

3) y KOro ¥ Ha CKOJIbKO MOHET MeHblIe — Yy Mamm win y Mutm?

Otser: 1) y Mamu 3 moseTsl; 2) y Mumu 4 Mmonetsl; 3) y Maiu Ha
1 MmoHeTy MeHblIIE.

Bonpocs! 1J1s 00CyKAeHUSA:
1. Ectb nu y Te6s1 coocTBeHHBIE AeHbIU? [Touemy?
2. OObBsAcCHHU, OTKya y T€Os1 COOCTBEHHBIC ACHBIU?

3agaua 3.2.

1-t1 knacc. Hucna u eenuuunvl. CpasHeHue u ynopsiooueHue yuce,
3HAKU CPABHEHUL.

[TocMOTpH Ha PUCYHOK U CKAXKH:

1) ckonbko aeHer y Marm?

2) ckoabKo AeHer y Muru?

3) y KOro 1 Ha CKOJIbKO JieHeT OoJibiie —y Maiu uin y Mumu?
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Otset: 1) y Mamu 8 py0.; 2) y Mummmu 7 py6.; 3) y Mamwu Ha 1 py0.
OoJbIIIE.

Bomnpocs! 1151 00CyKaeHus:

3. Tlouemy Gosnpiliasi CcyMMa JEHET MOXKET BbIPaXaTbCs MEHBIIUM KOJIH-
YeCTBOM MOHET?

4. Kakast MoHeTa B Poccuu SIBJISIETCSI CaMOM MEJTKOM?

5. Kakoro nocrorHcTBa MOHETHI, BhITycKacMmble bankom Poccuu, ThI 3Ha-
eILIb ee?

6. Kaxkas ocHOoBHast (hopma MOHET?

3agaua 3.3.

1-u xknacc. Pewenue mexcmoswix 3a0au. Pewenue mexcmoswvix 3adau
apugmemuueckum cnocoooM.

Jlactuk «CwMmaiinuk» ctout 13 pyOneit, a nactuk «Pobor» — Ha 5 pyo-
aen qopoxke. CKOIbKO CTOMT JIACTHK «P0o00T»?

Pemienne
CroumocTts nactuka «Pobor»: 13 + 5 =18 (py0.).

Otsert: 18 py0.
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Bonipocs! 1j151 00Cyx1eHUSA:
1. Y10 Takoe CcTOUMOCTE?
2. Kax Tbl NOHMMAEIIIb CJI0BA «JIOPOKE», «IACUICBIIC)?

3anaya 3.4.

2-u knacc. Pewenue mexcmoswix 3a0au. Pewenue mexkcmogulx 3a0ay
apugmemuueckum cnocoooM.

CKOJIBKO IIapUKOB 10 5 pyosieit MoxeT Kynuth Hacrs:

1) na 10 pyoneit?

2) Ha 18 pyOuneii?

3) B kakowm cityyae ocTaHeTcs cadya U CKOJIbKO?

Pemenue

| mapuk crout 5 py0., 3HauuT, 2 mwapuka Oyayt crouts 10 pyo.,
a 3 mapuka — 15 py6. Ha 10 py06. Hacts MoxeT Kynuth 2 HIapuka,
Ha 18 py0. — 3 mapuka u 3 py0. ocTaHeTcsl.

Otsert: 1) 2 mapuka; 2) 3 mapuka 3) BO BTOpOM ciayuae, 3 pyo.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. Yro Takoe nmokymnka?

2. Kakue nokynku Tl coBepiuai(-a) CaMOCTOSITENIbHO, @ KaKHe — CO-
BMECTHO C POJUATEIAMU ?

3anmaua 3.5.

2-u knacc. Paboma ¢ ungpopmayueti. Coop u npeocmasnenue ungpop-
Mayuu, C8A3AHHOU CO CYEMOM (Nepecuémom), usmepeHuem GeauUduH.

Paznenu neHbru nopoBHY MEXIy TpeMsl JeTbMu. M oTBETh Ha BOMpO-
CBI:

1) Kakyto cyMMy JI€HET MOTYy4HIT KaXIbli U3 I€TEW?

2) PaBHOE JI KOJTMYECTBO MOHET y Kaxk1oro pedénka? [louemy?
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Pemienne
Bcem moctanock mo 10 py6. Ho MoHeT moctanoch He MOpPOBHY, Tak
KaK MOHETHI Pa3HOTO HOMHHAJIA.

Otsert: 1) o 10 py6.; 2) HET, Tak KaK MOHEThI PAa3HOT0 HOMHUHAJIA.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:

1. MoxeT nu mpu paBHOM KOJUYECTBE MOHET OBITH pa3Has CymMma
nener? [IpuBeau npumep.

2. 3Haelllb JU Thl, T/I€ BBITYCKAIOTCS (UEKAHSITCS1) MOHETHI (MOCKBa3,
Canxt-Ilerep6ypr?)?

3 http://www.mmint.ru/
4 https://spmd.goznak.ru/
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3agaua 3.6.

2-u knacc. Paboma ¢ mexcmosgvimu 3a0auamu. Peuwenue mekcmosuix
3a0ay apughmemudecKum cnocoooM.

Tans u Cepéxa 10roBOpmiINCh BMECTE KYyNHUTh IUIMTKY IIOKOdaaa 3a 80
pyOsneii. Y Tanu u'y Cepéxu no 50 pyOei.

OTBeTh Ha BOIPOCHL:

1) XBaTuT i1 UM JCHET, YTOObI KyIUTh IIOKOJIaAKY?

2) Ilo ckonbpko pyOJsielt OHM JOJKHBI BJIOXKUTH B MOKYIKY, YTOOBI TO-

TPaTUTh PABHYIO CyMMY JI€HET?
3) Ckombko py0Jiel OCTaHeTCs y Kaxka0ro?

Pemenue
Kaxxnpiit pe6éHOK oTmacT 3a mokoaaaky: 80 /2 =40 (py0.).
VY kaxpgoro ocranercs: 50 — 40 =10 (pyO.).

Otgert: 1) nener xBatut; 2) 1o 40 py0.; 3) 10 py6.

Bonpocs! pis o0cyKaeHus:

1. I'me MOXHO MOKyNaTh NPOAYKTHI MUTAHUS, a TJI€ HEJIb35 U OMAaCHO
IUJ151 3A0POBBSI?

2. CornacoBsIBa€eIllb JIA Tl CBOM MOKYIKH C POJUTEISAMU?

3anaua 3.7.

2-ui knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mekcmoswix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Buts xo4eT KynmuTh MIOKOJMAAKy 3a 35 pyOned u moma€t Kaccupy
50 py6aeit. Ckoyibko OH noayuut caaun? Kakue BapuaHThI BbIIAUM Cllaud
MOT'YT OBITh, €CJIM B PACIOPSKEHUM KacCUpa MUMEIOTCA TOJBKO MOHETHI
HOMUHAJIOM 5 pyOneit u 10 pyGmueit?

Pemenne

1. Cymma cnaun Butu:
50 - 35 =15 (py6.).

2. MoryT ObITH CNEAYIOUIME BAPUAHTHI BbIIaYU CAAUH:
15 py6. =10 py06. + 5 py0.; 15 py6. =5 py6. + 5 py6. + 5 py0.

Otget: 1) 15 py6.; 2) 10 py6. u 5 py06.; 5 py0., 5 py0. u 5 pyoO.
Bonpocsl 1J1s1 00CyKIeHU:

1. Yto Takoe HoMuUHAI?
2. B kakux ciayyasx npu NOKyIKe ObIBaeT caava?
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3anaua 3.8.

2-1i knacc. Paboma ¢ mexcmoevimu 3a0auamu. Pewenue mekcmoswix
3a0ay apughpmemuieckum cnocooom.

Onbra u Ceernana nouutd B kuHo. Oqun Ousner crout 150 pyOneit.
Omnbra pacratwiach 3a cBod owier n1symMsa 100-pyOneBbIMU OaHKHOTaMH,
Cetrnana — oaHoil 6aHkHOTON HOMHHaiIoM B 500 pyOnei. Kakyro cpauy
MOJTy4mniIa Kaxaas U3 HUX?

Pemenne

1. Cymma cnaun Onbru:
100 x 2 — 150 =50 (py60.).

2. Cymma cnaun CBETIIaHbI:
500 — 150 =350 (py0®.).

Otget: 1) 50 py6. — cymma caaum Onbru; 2) 350 py0. — cymma caauu
CaeTassl.

Bonpocs! piis1 00cyKaeHus:

1. Yro Takoe 6ankHOTa?

2. Bcernma nu oHa M Ta )K€ CyMMa JIEHET BBIPAXXAE€TCsl OJIMHAKOBBIM
KOJIMYECTBOM OAHKHOT MM MOHET?

3—4-¢ KJ1acchl

3amaua 3.9.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Pewenue mekcmoswix
3a0ay apughmemuieckum cnocooom.

[lers makonun 8 6ankHOT HOMHUHAIOM 100 pyOneit u 7 GaHKHOT HO-
muHanoM 50 py6:eit. Ckonbko Becero pyoseit nakonui [lets?

Pemenue
Ileta Hakomt:
100 x 8 +50 x 7=1150 (py6.).

Otget: 1150 pyo0.
Bonpocs 11 00CyK1eHUSA:
1. Xorenock Obl TEOE cnenarh Kakue-HUOYAb JIEHEKHBIE HAKOILIE-

HUS?
2. Ha uto OBl ThI uX TTOTpaTHII(-a)?
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3amaua 3.10.

3-ti knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0awamu. Pewenue mexcmogolx
3a0ay apughpmemuieckum cnocoooM.

Y Anémm obuto 300 py6uneir. OH Kynuin JHEBHUK 3a 25 pyOunei, 12
TeTpajiel 1Mo IeHe 6 pyOJyel 3a mTyKy, 3 pydku 1o mneHe 28 pyoOiei 3a
HITYKY, 2 KapaHjama 1o meHe 5 pyosei 3a mryky. CKOJbKO AEHET y HEro
ocTtaioch? CMOXKET JIU OH €lI¢ KyNMUTh TOYMIKY-MAIIIUHKY 3a 75 pyOsnen?

Pemenue

1. Tlokymka Anému ctout: 25+ 6 x 12+ 28 x 3 +5x2 =191 (py0.).

2. YV Anémm nocne mokynku ocranercs: 300 — 191 = 109 (py®.).
109 > 75, cnenoBatenbHO, AJNEIIa CMOYKET KYIUTh TOYWIKY-MAIlIMHKY.

Otget: 1) 109 pyO.; 2) cMOXKeT.

Bonpocs! 1151 00CyKaeHus:
1. 3adem Hy»XHO IJIAHUPOBATH MTOKYIIKA?
2. Yo Takoe He3alIaHUPOBAHHAS MOKYMNKa?

3anava 3.11.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. llnanuposanue xooa
peuterus 3a0ayu.

Habop u3 uethipéx kapanpaimie u onHo pyuku ctout 80 pyoseit, a
u3 TpEX Kapanjamed u Tpéx pyuek — 130 pyOnei. Kakoii nHabop nydiie
kynutb Upe na 300 pyOuneii, eciau el Hy»KHO MIECTh KapaHJamed U JBe
pydKu?

Pemienue
Ecmm Mpa kynut nBa mepBeIx HaboOpa, TO OHA TMTOTPATHT:
80 x 2 =160 (py0.), — u y He€ OyaeT 8 kapaHaiiei 1 2 pydxu.
Ecmm Mpa kynut 1Ba BTOpEIX HA0Opa, TO OHA MOTPATHUT:
130 x 2 =260 (py0.), — u 'y He€ OyneT 6 kapaHjarien u 6 pyJex.
Ecnu Upa kynut nepBbiii 1 BTOPOM HaOOP, TO OHA MTOTPATHUT:
80+ 130 =210 (py06.), — m y He€ OymeT 7 kapaHaamei u 4 pydkH.
[Tomyuum 160 <210 < 260.
Tak xak Mpe HE0OXOAMMO KYyNUTh TOJIBKO 6 KapaHJaliel u 2 pyukw,
TO JIy4Ille KYITHTh JIBa TIEPBBIX HAOOpa.

OTtBeT: KynuTh JBa NEPBLIX HAOOPA.
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Bomnpocsl 1J1s1 00CyKIeHHA:

1. Yem otimyaeTcs BHITOJAHAS MOKYIIKA OT HEBBITOHOM ?

2. Kak npaBUJIbHO pacCcUUTaTh JECHEKHBIE TPATHI?

3. Kak Bbl gymaeTte, uTo cienyeT ciaenaTh Mpe ¢ numiHuM mpeame-
toM? Kak Obl mocTynui1 (pHAHCOBO TPaMOTHBIN YeTOBEK?

3agaua 3.12.

3-ti knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mekcmoswix
3a0ay apughpmemuieckum cnocooom.

Urpymka «Pobotr-Tpanchopmep» B OnmkalilieM Mara3uHe CTOUT
1900 py6uneii u 1740 py6neit — B Marasuse, 100MpaThCsi 10 KOTOPOTO He-
00X0IMMO TpaHCHOPTOM. Bhlllle Kakoil CTOMMOCTH Mpoe3da Tepsercs
CMBICJI €XaTh 3a 0osee AemEBON Urpymkon? OTBET YKOKUTE B PyOJIsX.

Cuumamuv 00UHAKOBOU CIOUMOCTb NPOe30ad 00 MA2A3UHA U 0OPAMHO.

Pemrenne

1. CroumMocCTb UTPYIIKHA B Mara3zuHe, 10 KOTOPOTO HYKHO JOOUpaTh-
Csl TPAHCIIOPTOM, MEHBIIE Ha!
1900 — 1740 = 160 (py6.).

2. Tak xak HEOOXOIMMO 3aTPAaTUTh JEHbI'M Ha MPOE3], TO MPOE3] B
OJIHYy CTOPOHY JIOJ’KEH OBITh HE BBIIIIE:
160 /2 =80 (py0.).

OTgert: Boie 80 pyo.

Bonpocs! 115 00CyK1eHUSA:
1. Yem oTnnyaroTcsi OIMHAKOBBIE TOBAPhI B pa3HbIX Mara3uHax?
2. Tlouemy, oTHpaBissCh B HAJIbHUN MarasuH, HECOOXOJIUMO YUUThI-
BAaTh CTOUMOCTb MPOE3/1a U MPOUYUE TPaThl IO JOPOTe B Mara3uH?
3. Kak BBl mymaere, BCErjia Jil BbITOJHO TPAaTUTh BPEMSI Ha MOE3JKY
3a 0osiee BHITOJHBIM ToBapom? [Touemy?

3agauya 3.13.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Konuuecmso mosapa,
€20 yeHa u Cmoumocmeo.

Ecnu bopucy natoT Ha kapMmaHHbIe pacxojsl 250 pyOiieit B Henento, a
OH OTKJaJbIBaeT B KOMWIKY no 100 pyOmel, To Kakue UTPYIITKA OH CMOXKET
KYIIUTH Yepe3 MOJT0/Ia Ha BCE HAKOTUICHHBIC JICHBIU?

1. ABTOMAT ¢ onoJIHEHHOM peaibHOCThIO 3a 1400 pyOrei.
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2. Habop urpymeunsix yepenaiek 3a 1000 pyOnei.
3. Konctpykrop 3a 1100 pyo6utei.
4. Habop pobororexnuku 3a 1200 pyOeit.

Jlonoanumenvuas ungdopmauus
B cpeonem 6 200y 52 nedenu, cnedosamenvo, noneooa — 3mo 26 neoerno.

Pemienue

3a monrona bopuc HaKOMUT:
100 x 26 = 2600 (py6.).

Kaxnas urpymika crout 6osbie, uem 1000 py6., cienoBarensHo, bo-
pHUC HE CMOXKET KYIIUTh TPHU WM YETHIPE UTPYILIKHU.

CnoxuM 1EHbI JBYX CaMbIX JIOPOTHX MTPYIIEK U CPABHUM IOJTYy4EH-
HBIU pe3yJIbTAT C HAKOIUIEHHOW CYMMOMN:
1400 + 1200 = 2600 (py0.).

2600 = 2600, cmenoBaTenbHO, bopuc CMOXKET KynuTh Ha HAKOIUICH-
HbIE JICHBI'U JTIOOBIC JIBE UTPYIITKH.

OtBeT: M100bBIE ABE UTPYIIIKH.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUSA:
I. Yro Takoe KapMaHHBIE PACXObI?
2. Kak npaBuibHO pacnopsKaTbCsi KAPMAHHBIMU JIE€HbIAMU ?

3agaua 3.14.

4-u xnacc. 3adauu, cooepoicawjue OomHouleHuss «ooavule (MeHvlie)
Ha...», «bonbule (MeHbuUle) 8... pa3y.

Bans u Hans paGotator B ogHo#t pupme. Bans Biageer HECKOTbKUMU
WHOCTPAHHBIMH SI3bIKAMHU, W TIO3TOMY B Mecsll €€ 3apiuiata B JBa pasa
oonpie, yeM y Haam, He Biajeromeid HA OJHUM MHOCTPAHHBIM SI3BIKOM.
Ha cxonbko pyOmneit Oomnbie B Toj 3apabareiBaeT Bas, eciiu B Mecsii oHa
nonyuaet 50 000 pyOmneii?

Pemienue

1. 3apmnara Hagu: 50 000 /2 =25 000 (pyO®.).
2. Pasznocts 3apruiat Banm u Hapu:

50 000 —25 000 =25 000 (py60.).

3. 3apmarta Banum B ron OyaeT 6oJiblie Ha:
25000 x 12 =300 000 (py®.).

39



Pasnea 3. AuuHble AeHeXKHbIEe CpeacTBa. ToBaphbl U IMTOKYIIKU

Otsert: Oonbiie Ha 300 000 pyO.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:
1. Ot yero 3aBUCUT BelIMYMHA 3apaOOTHOM IUIATHI CIYy’Kalllero, pa-
O0oTHUKA?

3amaya 3.15*%.

3-ti knacc. Paboma c ungopmayueti. Ymenue u 3anonnenue maobauybsl.

Mawma pelimia oTIpaBUTHCS 3a MPOAYKTaMu B MarasuH. B Tabmiuiie moka-
3aHa CTOMMOCTbH MPOIyKTOB B MarazuHe Ne 1 u B marazune Ne 2. Cocuurai,
CKOJIbKO HEOOXOAMMO TOTPATUTh JICHET B Mara3uHax, BHECH OTBET B TaOJIMILY.
Marazun Ne 1 Haxoautcs psaoM, a 10 MarazuHa Ne 2 HeoOX0oAUMO JOOUpPATh-
Csl Ha MapuIpyTHOM Takcu. CTOUMOCTB MPOE3/1a Ha MAPIIPYTHOM TaKCH Ty/1a U
oOpatHO oboiaércs B 86 pyOneil. I ae BbirogHee npruoOpecTy MpoyKThI?

HaumeHOBaHME NIPOAYKTOB Marasun Ne 1 | Mara3un Ne 2
Myxka (1 kr) 35 pyO. 29 py®6.
Kanycra (1 kr) 18 pyO0. 18 pyO0.
A6mokwu (1 xr) 76 pyO0. 54 py0.
Caxap (1 xr) 40 py®6. 35 pyO.
Momoxo (1 ) 70 pyO0. 67 pyO.
SAnna (necarok) 57 pyb. 51 pyO.
Bceero

Pemenue

Haiiném cymmy, yraadeHHYIO 3a MOKYIIKU, 1 BHECEM B TaOIUILY.

HaumeHoBaHMe IPOAYKTOB Mara3un Ne 1 | Mara3un Ne 2
Myka (1 kr) 35 pyO. 29 pyO®.
Kanycra (1 kr) 18 pyO0. 18 pyO0.
A6mokwu (1 xr) 76 pyo0. 54 pyO0.
Caxap (1 xr) 40 pyo. 35 pyO0.
Mozoxo (1 1) 70 pyO. 67 pyo.
Siina (necarok) 57 pyO. 51 pyO.
Bcero 296 py0. 254 pyO.

[TpubaBuM 3aTpathl Ha Mpoe3a 10 MarazuHa Ne 2 u moxyyum:
254 + 86 = 340 (pyO©.).
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[Tokynka okaXeTcs BbITOJAHEN B Mara3uHe Ne 1, KOTOPBIM HAXOIOUTCS
psAIoM, Tak Kak 296 < 340.

OtBert: B marazune No 1.

Bomnpocsl 1J1s1 00CyKIeHHA:
1. Yem oTnuyaroTcsi OIMHAKOBBIE TOBAphl B pa3HbIX Mara3uHax?
2. Iloyemy, oTnpaBisisiCh B JalbHUNM Mara3uH, HEOOXOAUMO YUHUTHI-
BaTh CTOMMOCTb MPOE3/1a U MPOYUE TPATHI IO IOPOTe B Mara3uH?
3. Kak BBl gymaeTe, BCerjia JIn BBITOJHO TPATUTh BpeMsl Ha MOE3JKY
3a 0osiee BHITOAHBIM TOBapoM? [louemy?

3amauya 3.16%.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0avamu. 3a8UcUMOCmuU MeHcoy
BENUYUHAMU, XAPAKMEPUSYIOUUMU NPOYECCHI KYNIAU-NPOOANHCU.

Mama naér dénopy 900 pyOneit B HeAenr0 Ha MPOE3[], MUTAHUE U
KapMaHHbIe pacxojibl. Ha mpoe3g @Exqop TpaTut 1/5 yacTh mogy4eHHBIX OT
Mambl AeHer. Co CIeayIolero Mecsia Mmpoe3/i B TpPaHCIIOPTE MOI0POKAET,
u ®énop Oyaer TpaTtuTh Ha mpoes3s 1/4 yacTh mojiydaeMbIX OT Mambl je-
Her. CKOJIBKO JICHET MaMa JI0JbKHA JOOABUTh ChIHY, UTOOBI €r0 KapMaHHBIE
pacxoibl U pacxoAbl HA MUTAHUE OCTAIUCH TAKUMHU K€, KaK U JO MOBBIIIE-
HUS 1IEH Ha TTpoe3a?

Pemienne

1. ®énop Tparut Ha mipoe3n: 900 / 5 =180 (pyoO.).

2. ®énop 6yner Tparuth Ha mipoesi: 900 / 4 =225 (pyoO.).
3. ITlomoposxanue nmpoesna: 225 — 180 =45 (py0.).

Mama nomxHa 1o6aButh OEnopy 45 pyo.

OTBert: 45 pyo.
Bonpocs! piis1 00cyKaeHus:

1. UYto Takoe HEOOXOAMMBIEC TPATHI?
2. UTO MpOUCXOIUT C CEMEMHBIM OFOJIKETOM IPHU IMOBBIIICHUH 11eH?
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PASEA 4
OITACHOCTH ¢HHAHCOBOI'O PbIHKA
(PHHAHCOBBIN OBMAH)

HaBbiku pyHAHCOBO rPaMOTHOI0 NMOBeACHMs, GopMUpyeMble TIPHU
pelIeHuN 3a1a4:

— IIOHMMAaHHE, KaK1e OMaCHOCTH CYIIECTBYIOT Ha ((MHAHCOBOM PBIHKE;

— 3HaHHE, YTO TAKOE (PMHAHCOBBIN OOMaH;

— NPEICTABICHHUE O TOM, KaK YCTpOeHa (pMHAHCOBAs MUPAMHUJIA;

— MOHHMAaHUe, YTO TPAMOTHOI'O YeJIOBEKa CI0XKHEE OOMaHYTh;

— YMEHHE BBIIOJHATH IIPOCTEUIIINE JEUCTBUS C IPOLEHTAMM.

1-2-e KJ1acchl

3anaua 4.1.

1-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auyamu. Pewenue mexcmoguoix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Y HUpsi 66010 100 py6sieit. Ona kynuia mokoJaaky 3a 34 pyois u ei
nanu crady 56 pyoseit. Upa cpaBHMIIa CyMMy cllaud, YKa3aHHYIO B YEKE U
CyMMYy JCHET, MOJYyYeHHYIO OT Kaccupa, U IMOIMPOCHIIa Kaccupa He oOma-
HbIBaTh ee. [louemy Upa tak ckazana kaccupy? KakoBa cymma ciaauu, yka-
3aHHAas B €€ Yeke?

Pemenne

Cnauy Mpe Bblnanm HeNpaBUWIBHO, TaK KaK CyMMa CJlauyd, YKa3aHHas B
YyeKe, paBHa:
100 — 34 = 66 (py0O.).

OT1BeT: 66 pyo.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUSA:

1. Yto o3HauaeT (hpasza «BbIAATH CIAUY»?

2. Kakue aeHbrv Ha3pIBalOTCA HATMYHBIMU/OC3HATMYHBIMU ?

3. Kakuwe BBl 3HaeTe MNpEeUMYIIECTBA HAJIUYHBIX M OE3HAIMYHBIX
JICHET?
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3amaua 4.2.

1-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmoguix
3a0ay apughpmemuieckum cnocoooM.

Kpot nomnpocun Meib BelaTh [FOMMOBOYKE 3EPHBIIIKHA. MBIIIb BbI-
nana JlroiimoBouke 6 3épHbIlIek, a Kpoty ckazana, yro Bbigana 9. Ckonbko
3€pHbIlIeK MpIllb mprcBouiia cede?

Pemienue
MBpI1b npucBousia ceoe:
9 — 6 = 3 (3€pHbILIKA).

Otser: 3 3€pHbIIIKA.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:

1. Yrto o3HayaeT TEPMUH «IIPUCBOUTH ceOe»?

2. YectHo nmu noctynuia Mpib?

3. Kak MOHO oxapakTepu30BaTh €€ NOCTYyNOK?

3anaua 4.3.

1-1i knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0auamu. Pewenue mexkcmogoix
3a0ay apughmemuueckum cnocooom.

Mumra cobupan MamuHKY U3 KOHCTPYKTOpa, HO €€ coOparh He yna-
JOCh, TaK KaKk B KOpOOKe BMeCTO 78 HEOOXOAUMBIX 1Jisi COOpKHU JeTajei,
OKa3aJoch TOJBKO 76. CKOJBKO JETalel HE XBaTajJ0 B KOHCTPYKTOPE IS
MTOJTHOTICHHOM COOPKH MAIIIMHBI?

Pemienne
B xoHcTpyKkTOpE He xBatano: 78 — 76 = 2 (aeTanm).

OTBer: 2 gerajiu.

Bonpocs 11 00CyKIeHUSA:

1. Yrto HE0OXOaUMO JenaTh, €CIM OOHAPYKEHO OTCYTCTBHE JICTAJICH
B YIIAKOBKE WJIM MHON HEJOCTATOK?

2. Tlpuxoaunock 1u TBOEHW ceMbe BO3BpalllaTh KaKOW-HUOY]Ib TOBAp B
MarasvH?
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3apaua 4.4.

2-u knacc. Paboma c ungopmayueu. @uxcuposanue, amanus noiy-
ueHHOU ungopmayuu.

[IpaBuna 6€30macCHOTrO KCIOJIb30BAHMS OAHKOBCKOW KapThl. BriOepu
MPaBUJILHBIE OTBETHI:

1. Hanmucare PIN-koa HEmocpeaACTBEHHO Ha KapTe, 4TOObI HE 3a0BITh
€ro U CIIy4allHO He 3a0JIOKUpOBaTh KapTy.

2. Hukorga He coobmate TperbuMm Jmmam PIN/CVV/CVC2-xon, B
TOM YHCJI€ COTPYJHUKAM OaHKa.

3. Otnpanate pororpaduio KapTel C ABYX CTOPOH TEM, KTO XOYET
NIEPEBECTU MHE JICHBIU.

4. Tlonkmounts CMC-undopmupoBanue, 4To0Obl TOYHO 3HATH, KOTJa
MPOUCXOJUT OIEpalus MO KapTe (HO CTOUT MOMHHTh, YTO 3TA yCIyra s
MHOTHUX KapT IUIaTHAs).

5. Coo0marb NOCTOPOHHUM OJIHOPA30BbIM Mapojb MOATBEPKICHUS
oruiatel, KoTopelil mpuxoaut mo CMC ot OaHka.

HononnumenvHas ungopmayus

PIN-k00 — cexpemmuwiii k00 Oepoicamens kapmol (Hanpumep, OAHKOG-
ckoti). PIN-x00 Hydicen 0 noomeepaicoerus: TuyHocmu eiaoeinvyd. Beo-
oumcs 0151 NpogedeHusi onepayuil 8 banKomame, npu oniame NOKYNoK 8
mazazume u m.n.

CVV/CVC2-k00 — cexpemublil KOO, KOMOPbIU pACnoa2aemcs Ha 00-
pamuoul cmopore bankosckou kapmol. Hysicnvl 0ns mozo, umobwl onnatin-
npooasey yciye uiu moeapos cMo2 UOeHMUpuyuposams OAHKOBCKYIO
Kapmy noxKynameJisi 0Jis npO8edeHUs Naamedicd.

Pemenue

Henw3sa coobmats Tperbum jiiiam PIN/CVV/CVC2-koibl, B TOM 4nCIie
cotpyaaukam Oanka. Heobxomumo moaximrounts CMC-urpopmMupoBaHue,
YTOOBI TOYHO 3HATh, KOTJ[Aa MPOUCXOIUT OIEpaIys 10 KapTe.

Otgert: 1, 2, 3. Huxorma ve ucath Ha kKapTe PIN- kox 1 He cooOmarh
tperbuM Juiiam PIN/CVV/CVC2-koa, B TOM 4uCie COTpyJIHUKAM OaHKa
(mo stoii mpuumHe HE doTorpadupoBaTh OOPATHYIO CTOPOHY KapThl C
CVV/CVC2-xogom. Bmecto dororpadum nuieBoit CTOPOHBI KapThl s
nepeBo/ia ICHEeT Ha He€ JI0CTaTOYHO cooOImMuTh €€ HoMmep); 4. [ToakmounTh
CMC-unadopmupoBanue, YT0OBI TOYHO 3HATH, KOT/IA IMPOMCXOAUT OIepa-
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1us mo kapte. Ho cTonut mOMHHUTB, 4TO 3Ta yciayra miaTHas (YTOYHUTH B
O0anke); 5. He coobmaTh MOCTOPOHHMM OJHOPA30BbIA MAapOJib MOJTBEP-
KIACHUS OIIaThl, KOTOPBIM mpuxoaut 1o CMC ot 6aHka.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:

1. TlosicHu, KaK NPaBWIBHO MOJb30BATHCS OAHKOBCKOW KApTOH, YTO
MOKHO JI€JIaTh, @ YTO 3alpeniaeTcs?

2. Tlouemy 3ampemaroTcs ACUCTBHS, ONMCAHHBIE B MyHKTax 1, 3, 57
(MOTYT PUBECTH K yTPaTE JCHET)

3—4-e KJ1acchl

3anaua 4.5.

4-11 knacc. Paboma c ungopmayueti. CocmasieHue KOHeUHOU nOCe-
dogamenbHOCMU (YeNnouKU) npeomMemos no NPasu).

Ponurenu pemmnuy B3sTh KpeauT. Pacnonoxku no nopsiaky JIEWCTBHUS,
KOTOPBIE UM CJIEIyET NPEANPUHSTh, YTOOBI HE CTaTh KEPTBOU (PMHAHCOBO-
ro oomasa.

1. O3HaKOMUTBCSI C YCIOBHSIMU KPEAUTOBaHMS (BKJIOYasi TEKCT, Ha-
OpaHHBIA MEJTKUM HIPUPTOM).

2. OpopMHTH KPEANT, €CITU BCE YCIOBUS BaC yCTPOUIIH.

3. 3aiitu Ha caiiT banka Poccuu.

4. B paznene «MHpopmaliys Mo KpeAUTHBIM OpPTaHU3AIUSIMY BBIOPATH
«CIpaBOYHHK [0 KPEAUTHBIM OPTaHU3ALIASIMY.

5. YaocTtoBeputhCa, 4TO KOMMOaHUs BKIOUYeHA B «CHIpaBOYHHK IO
KPEIUTHBIM OpTaHU3aAIUASIMY.

6. YI0CTOBEpUTHCS, YTO KpeauTHas opraHuzaius (0aHK) sBISETCS
JIEUCTBYIOIIEH.

Otser:

3. 3aiitu Ha caiit banka Poccuu. 4. B paznene «1udopmanus no kpe-
JTUTHBIM OpraHu3anusiMm» BbeIOpaTh «CHpaBOYHUK MO KPEAUTHBIM OpPTaHU-
3auaM». 5. Y IOCTOBEPUTHCS, YTO KOMITAHUS BKIIKOUeHA B CIpaBOYHUK.
6. Y1I0CTOBEpUTHCS, UTO KpeAuTHasi opranu3anus (0aHK) sBJISIETCS JEUCT-
Bytomieil. 1. O3HAaKOMUTBHCS C YCIOBUSMHU TOJIYUYEHHS] KpeauTa (BKIIrOUast
TeKCT, HaOpaHHbIH MenkuM mmpudtom). 2. OdbopMuUTh KpeauT, eciau Bce
YCJIOBUS BaC yCTPOMJIH.
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Bonipocs! 1j151 00Cyx1eHUSA:
1. Yro Takoe kpeaut?
2. Kto MoxkeT cTaTh )KepTBOM (PMHAHCOBOTO OOMaHa?

3agaua 4.6*.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mekcmoswix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Bbpar Jlronmuiibel B35 B MukpodurancoBoit opranuzanuu 30 000 py©0-
Jeil o yCIOBHUSIM «3aiiMa JI0 3apIuiaThDy MO OMpeeTEHHbIE MPOIECHTHI B
Mecsil. CKOJIBKO BCETro JIEHET OH JOJDKEH BEPHYTh B MUKPO(PHUHAHCOBYIO
OpraHm3anuio yepe3 1 Mecsll, €CiM 3TU MPOIEHTHI COCTaBISAOT 1/6 dacTh
MOJYYEHHBIX JE€HET?

Penienune
1. Haitném 1/6 gacTh mONMyYEHHBIX JCHET:

30 000 / 6 = =222~ = 5000 (py6.).

2. Yepes mecsi 6pat JlronMuIibl 10IKEH BEPHYTh:
30 000 + 5000 = 35 000 (py6.).

OTtget: 35 000 py0.

Bonpocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. Yto Takoe «3aéM 10 3apriaThi»?

2. Ilouyemy Bo3BpariaeTcs Bceraa O0obIle AeHer, yem Oepércsa?
3. Uto HYXHO NpEeANPUHUMATh, YTOOBI HE OpaTh ACHBIH B TOJT?

3anaua 4.7%.

4-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. 3as8ucumocmu mexicoy
BENUUUHAMU, XAPAKMEPUIYIOWUMU NPOYECCHL KYNAU-IPOOAINCU.

MukpodrHaHcoBas opraHuzais NpeaocTaBuia rpaxaaHuHy 3aéM Ha
cymmy 50 000 pyo6seit moa 1% B aensb. Kakyro cymMy rpaxaaHuHy MOpH-
NETCS BEPHYTh MUKPO(DUHAHCOBOW OpraHMU3allMM MPU YCJIOBUHU, YTO 3aEM
ObLI BBIJIAaH €My Ha HEAENI0?

Pemienne
50 000 py6. — 100%.
1) Beruucnum 1% ot 50 000 py6.:

50 000 / 100 = %= 500 (py6.);
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2) 500 x 7 =3500 (py0.) — Beiruiata noxa 1% 3a 7 quei;
3) 50 000 + 3500 = 53 500 (py0.) — Bo3BpaT AcHEr MUKPO(HUHAHCOBOM
OpraHH3aIiy.

Otset: 53 500 py6.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. Yro Takoe 3aéM, MpOLEHT?

2. Ko Takoit 3aéMmmuk?

3. Uem OoTIMYAOTCS NPOLIEHTHI MO 3aMYy B CYTKH, B MECSII, B TOA?

3agaya 4.8%.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0avamu. 3a8UcUMoCmu MexHcoy
BEUYUHAMU, XAPAKMEPUZYIOUUMU NPOYECCHl KYNIAU-NPOOANHCU.

B ropone N otkpeuiack HoBas Opranuzanus (MMerolas MpU3HaKu
(GbUHAHCOBOM MNHUpaMUIbI), Mpeararomas JOXOJHOCTh IO BJIOKEHHBIM
cpeacTBaM Oojiee BBICOKYIO, ueM y OankoB. B sty Opranmzanuio 10
BKiIaunkoB BHecH mo 20 000 py6mneit kaxabrit moa 30% roaoBbIX.

OTBeThTE HA BOMPOCHI:

1) Ckonbko neHer gospkHa OpraHuzaliys BBIIUIATATH B KOHIIE roja

KaXI0MY BKJIQTUUKY?
2) Ecou B Opranuzainuio 00Jibllie HE MOCTYMST ACHbIH, CMOXET JU
Opranu3zaius BbIMOJHUTE OOCIIaHUE, JaHHOE BKJIaJUUKaM?

Pemenue
20 000 py0. — 100%.
1) Beraucoum 1% ot 20 000 py6.:

20 000 / 100 = 222 =200 (py6.);

2) 200 x 30 = 6000 (py©.) — 30%;

3) 20 000 + 6000 = 26 000 (py6.) — momxHa BeIILUIATUTE OpraHu3anus
KOKJIOMY BKJIAQIYHUKY B KOHIIE TOJIa;

4)20 000 x 10 =200 000 (py6.) — moctynuiio B OpraHu3aliuio;

5) 26 000 x 10 =260 000 (py6.) — Opranuzanus A0JKHA OYyJIeT BbI-
TJIATUTH B KOHIIE TOJIa;

6) 260 000 < 200 000, — ectu B Opranu3zanuio 00JbIIE HE MOCTYIIST
nenbru, OpraHu3anysi He CMOXKET BBITIOJHUTH OO€IIaHue, TaHHOE BKJIA-

YUKaM, T.K. OHa UMCCT IIPU3HAKHU (bHHaHCOBOﬁ IMAPpaAMHUIBI.
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Otget: 1) 26 000 py0.; 2) HE CMOXKET.

Bonpocsl /151 00CyKIeHU:

1. UYto takoe puHAHCOBaAs mupamMuia?

2. Tlouemy ¢uHaHCOBas mMUpaMuja, Kak MPaBHIO, SBISETCS MOIICH-
HUYECTBOM?

3. KakuM MoxeT ObITh MaKCHMaJbHOE 3HAYEHWE IMPOICHTA, YTOOBI
CTaBKy MOHO ObLIIO cuuTaTh peanbHoi (10 9-10%, e 6onee)?

48



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

PASIEA S
3AIIIHTA OT MOIIIEHHHYECTBA

HaBbiku (UHAHCOBO IPAaMOTHOIO NOBEACHUS, (OpMUpPYeMble IIPH
pelIeHuH 3a1a4:

— MOHUMAaHUE, YTO TAKOE MOIIEHHUYECTBO;

— 3HAHHE PA3JIMYHBIX OPUEMOB 3aUTEI OT CMC-MOIIEHHNYECTBA;

— NMOHMMAaHUE, KaK MpPaBUJIBHO [I€J1aTh MOKYIKH YE€pe3 HHTEPHET-
Maras3vHbl;

— MOHUMAaHUE JOCTOMHCTB U HEJOCTATKOB COBPEMEHHBIX MOOMIbHBIX
YCTPOKCTB;

— yMEHHUE JenaTh MpocTeiime pacuérbl YOBITKOB, KOTOPHIE MOXET
NPUHOCHUTH HEMPABMWIHLHOE MOJIH30BAHIE MOOUIBHBIM YCTPONHCTBOM.

1-2-e KJ1acchl

3apaua S.1.

I-u knacc. Paboma c ungopmayueii. Pewenue mexcmogvix 3a0au
apugmemuyeckum cnocoooM.

B nacrosimiee Bpemst 1yisi obecniedeHus: 6€30macHOCTH OaHKHOT, HaXO-
JSIUXCS B 00paIlieHny, TPU3HAKHU MOUTMHHOCTH COBEPIICHCTBYIOT HE pe-
K€ OJTHOTrO pa3a B 5 yeT. He MeHee CKOJNIBKUX pa3 U3MEHSAIOTCS MPU3HAKU
OAHKHOT 3a:

1) 10 net?

2) 20 net?

Pemienue

3a 10 et mpu3Haku OAHKHOT U3MEHSIOTCS HE MEHEE JIBYX Pa3:
10/5=2.

3a 20 et mpu3HaKu OAHKHOT U3MEHSIOTCS HE MEHEE YEThIPEX pas:
20/5=4.

OtBert: 1) He MeHee ABYX pa3; 2) HE MEHee YETHIPEX pas.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUS:
1. Kak rocygapcTBo 3ammIiaeT 1eHbrd OT MOIIIEHHUKOB?
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3apaua S5.2.

2-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Konuuecmeo moeapa,
€20 YyeHa u CmoumMocme.

Tebe ¢ He3HakoMOro TeneOHHOTO HOMEpa MPUXOJUT COOOILIECHHE, B
KOTOPOM IMpeJyiaraeTcs Mo3BOHUTh HA HEKHl HOMEDP M 3a 3TOT 3BOHOK ThI
MOJTYYHIlIb Ha CBOM cuéT 35 pyOnei. Eciau ThI Bce ke momyuuinnb 35 pyo-
JIeH, a UCXOJSIIUM, COBEPIICHHBIN TOOOM, 3BOHOK MPU 3TOM TeOe 000N IET-
cst B 100 pyOmeid, To CKOJIBKO ThI MOTEPsICIIb ACHET? A CKOJIBKO JICHET ThI
NOTepsielllb, €CJIM HE MOJIyUYHIIb Ha CBOM cueT 35 pyouieit?

Pemenue
Tsl notepsewms B nepsom ciyvae: 100 — 35 = 65 (py0.), BO BTOpom
ciyygae: (100 py6.).

OTtget: 65 py6., 100 pyO.

Bomnpocs! 1i1s1 00cyKaeHus:

1. HyxHo nu oTBeuyaTh Ha MOAOOHBIE COOOINECHMS WU CTOUT oOpa-
TUTHCS K POJUTEISAM?

2. Kakue Obl Tl Ha3Bajd JOCTOMHCTBA U HEIOCTATKH COBPEMEHHBIX
TesaeOHOB C TOUKH 3PEHUS 3aIUTHI OT MOIIIEHHUYECTBA?

3. 3nakoMo 1M Tebe BrlpakeHue «becruiaTHblil chlp OBIBA€T TOJIBKO B
MBIILIEJIOBKE» U KAKOB €TI0 CMBICI?

3apaua 5.3.

2-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. CocmasiieHue KOHeu-
HOU NOCNIe008amMeNbHOCIU (YenoYKU) nPeoMemos.

CoBepmath oKynku uepe3 HTepHET 04eHb y100HO, HO MOYKHO TIO-
1acTh Ha CalT MomeHHUKOB. COCTaBICHHBIM PEUTHHT IMOKa3ajl, KaKue BH-
JIbI MOIIICHHUYECTBA YaIlle BCETO MCTOJB3YIOTCS B MHTEpHETE Mpu mOKyTI-
K€ TOBapoB. PaccTaBbTe B MOpsaKe yOBIBAaHUS YaCTOTHI MPUMEHEHUS TIPH-
3HAKU onpejieNieHus (0OHapyKeHUs1) MOIIICHHUYECTBA.
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1. 3nuiHsAss HaCTOMYMBOCTH MTPOAABIIOB U MEHEKEpOB — 10.

2. HeusBecTHbIE, HOBBIE HHTEPHET-Mara3uHbl — 14.

3. HeTtouHOCTH W1 HECOOTBETCTBUS B ONKMCAHUU TOBAPOB — 12.

4. Huskas uena toapa — 20.

5. OTcyTcTBHE KOHTAaKTHOM MH(OpPMAITUU U CBEJICHUI O MPOAABIIEC TO-
Bapa— 17.

6. [loaTBepKaeHNEe JTUYHOCTH MPOJIaBlia MyTEM HAMpaBiICHUS] OTCKa-
HUPOBAHHOTO U300paKEHHS Tacmopra — 8.

7. TpeboBanue mpeaomIaTsl 3a Toap — 19.

Pemienne

Pacnonoxxum npu3zHaKyM MOILIEHHMYECTBA OT HaWOOJbBIIET0 peUTHHTa
K HAUMEHBIIIEMY:

4. Huskas 1iena toapa — 20.

7. TpeboBanue mpeaomIaTel 3a ToBap — 19.

5. OTcyTcTBHE KOHTAaKTHOW MH(OPMAIIMU U CBEJCHUHN O MPOIABIIE TO-
Bapa — 17.

2. HeusBecTHbIC, HOBbIE UHTEPHET-Mara3uHel — 14.

3. HeTouHOCTH MM HECOOTBETCTBUS B OIUCAHWH TOBApPOB — 12.

1. 3nuiHsass HaCTOMYMBOCTH MTPOAABIIOB U MEHEKEpOB — 10.

6. [loaTBepKaeHNEe TUYHOCTU TMPOJIaBlla MyTEM HAIpaBJICHUSI OTCKa-
HUPOBAHHOTO M300paKEHHS Tacmopra — 8.
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OtBet:4,7,5,2,3,1,6.

Bomnpocs! 1191 00CyKIeHus:

1. Tlpuxommmnock M TBOEW CEMBE COBEpLIATH ITOKYIKU 4epe3 ceTb VH-
TEepHET?

2. OcTanuce Ju Bbl JOBOJIBHBI 3TON YCIyTroi?

3. Korma HyXHO OIJIadyMBaTh TOBap: B MOMEHT 3aKa3a WM KOrja
OCYIIECTBSAT €ro JOCTaBKY?

4. UYto mpu gocTaBKe HEOOXOAMMO cienaTh (OCMOTPETh TOBAp, MPO-
BEPUTHh COOTBETCTBHE 3aKa3aHHBIM MTapaMeTpaM, KOMILUIEKTHOCTb U T.II.)?

3—4-e KJ1acchl

3agaua 5.4.

3-ti knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adavamu. Konuuecmeo mosapa,
€20 yeHa u Cmoumocmep.

Tans HEYasTHHO MOJKIIIOYIIIA K TeJIepOHHOMY HOMEPY IUJIaTHYIO YCITy-
Iy, UCIIyrajlach U He cooOluia B3pocibiM. Korga poautenu y3Hainu, 4To y
Tanu 3aKOHYMIINCH JCHBIU Ha TeJieoHe, OHU POBEPUIIU TeIeOH U YBU-
JeU TOAKIIOUEHHYIO TJIATHYIO YCIYTy CTOMMOCTBIO 35 pyOiieil B JCHb.
CKOJIbKO JCHET TOCTaJI0Ch MOIIICHHUKAM, €CJIU TIaTHAs yclyra Oblia mo-
KiroueHa 18 nueit?

Pemienne
VY Tanu cniucano: 35 x 18 = 630 (py0.).

OTtget: 630 py0.;

Bonpocs! piis 00CyKaeHus:

1. Yto Takoe TMMUT cpeaCcTB Ha TenedoHe?

2. Ilpuxomunoch 1u TeOE MOJIB30BATHCS IUIATHBIMHU Tele(OHHBIMU
ycayramu?

3. Yro Takoe crucaHue CpeAcTB?

4. Kax Hy>HO ObUIO IOCTYNIUTH Tane?

3amaua 5.5.

3-1ti knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adoauamu. Konuuecmeo mosapa,
e20 YyeHa u CmoumMocCma.

AOOHEHTCKasl 11aTa 3a COTOBYIO cBs3b Haramm cocrapnsier 420 py0-
neit B mecsn. Ha cuére e€ tenedona Haxoaunack cymma Oosbiie yem 420
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pyOuieil. HeoxuaaHHO AEHbIM 3aKOHYWINCH, U Teae(OoH ObLI 3a0JI0KUPO-
BaH. OHa coobmmina 06 3ToM Mame. Mama BOCHOJIb30BaIaCh JIMYHBIM Ka-
OMHETOM Ha caiiTe MOOUJILHOTO Ofeparopa U yBHUENA, YTO JACHBI'M CHU-
MarOTCA 32 JOTOJHUTENbHBIC IJIATHBIE YCIYTH, K KOTOPbIM HEYAssHHO TO/I-
KIIro4mIack 104k «lloroga» croumoctrio 30 pyOnel B cyTku, «I'ymok» 3a
15 pyGneit B cytku, «Pa3pineuenus» 3a 30 pyosneit B cytku. KakoBa cymma
yObITKa, €ciiv Teae(OHHBII HOMEP ObUT MOAKIIOYEH K IJIATHBIM YCITyTaM:

1) 6 cyTok?

2) OJIHY HENEI0?

3) nBe Heaenu?

Pemienue
B onHoit Henene 7 nHel, B ABYX Heaensx — 14.
1. YOBITOK B CyTKH COCTaBUII:
30+ 15+ 30 =75 (py6.).
2. YOBITOK 32 6 CyTOK COCTaBUII:
75 x 6 =450 (py0.).
3. VYOBITOK cCOCTaBUJI 32 HEJIEIIIO:
1-#1 cioco0: 75 x 7=1525 (py0.);
2-i1 coco0: 450 + 75 = 525 (py0O.).
4. YOBITOK COCTaBWII 32 JIBE HECIIN:
1-#1 cioco0: 75 x 14 = 1050 (py6.);
2-i crmoco6: 525 + 525 = 1050 (py6.);
3-i1 cmoco0: 525 x 2 =1050 (py6.).

Otget: 1) 450 py0.; 2) 525 py0.; 3) 1050 pyO.

Bonpocs 1J1s 00CyxKAeHUSA:

1. Yrto Takoe abOHEHTCKas 1aTa?

2. Kak m30exarh momo0HON cuTyanuu (IMpoBepsTh OamaHc Teaedo-
Ha)?

3apaua 5.6.

3-1ti knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adoauamu. Konuuecmeo mosapa,
€20 YeHa u CMmouMoCcmo.

[Tarma momyunsn CMC-coobiienue: «CTor y Kacchl B MarasuHe, Cpoy-
HO ToJ10kH 49 pyOneit Ha 3TOT HoMep. Mamay. Onpeaennure moTepu ceMei
peruona, eciu ObLITH OOMaHYTHI:

1) 400 mam;

2) 600 mar;
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3) 1000 nmarm.

Pemienue

1) 49 x 400 = 19 600 (py0.) — cymma Ha KOTOpPYHO ObUIM OOMAaHYTBI
400 mar;

2) 49 x 600 = 29 400 (py0.) — cymmMa Ha KOTOPYIO ObUIM OOMaHYTHI
600 mam;

3) 49 x 1000 = 49 000 (py0.) — cymma Ha KOTOPYIO ObLITM OOMaHYTHI
1000 mar.

Otget: 1) Ha 19 600 py6.; 2) Ha 29 400 py0.; 3) Ha 49 000 pyo.

Bomnpocs! 1151 00CyKaeHus:
1. Kaxkue te6e uzBectunl Buasl CMC-momeHanyecTBa?

3amaya 5.7.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adavamu. Konuuecmeo mosapa,
e20 YyeHa u CmoumMoCcma.

NBan nonyunsn CMC-coobmienue: «IIpuser, apyr! B atom mecsie co-
crosuics po3bIrpaiil cMapThoHoB. [1o3BoHM Ha 3TOT TenedoH: 8999999-9999,
y3Hail CBOW BBIMIPHIID». VIBaH TOBEPHUIICS 3TOMY COOOIIEHUIO U MEPE3BOHUIL,
HO aBTOOTBETUUK €My COOOIIMJI, YTO BCE ONEPATOPhI 3aHATHI U CIIEAYET Nepe-
3BOHMTH NO3KeE. VBaH enié HeCKOJIbKO pa3 nepe3BaHuBall, HO €EMY TaK HUKTO U
He oTBeTWI. OKa3aI0ch, 4TO 3TO AEHCTBOBAIM MOILIEHHUKH, U Ja’Ke IPOCTO 3a
CBSI3b C ABTOOTBETYMKOM B3uMasiach 1uiara 45 pyoseit. CKoJIbKO JIeHer more-
PsUT MaJTbUKMK, €CJIM OH MOTIBITAJICS TO3BOHUTH M0 TeNe(OHY:

1) 5 paz?

2) 7 paz?

3) 10 paz?

Pemenue

1) 5 x 45 = 225 (py0.) — moTeps1 MaTbYUK MPH S5 MOMBITKAX MO3BO-
HUTB;

2) 7 x 45 = 315 (py0.) — moTepsy MaIbYUK NpH 7 TOMBITKAaX MO3BO-
HUTB;

3) 10 x 45 =450 (py0.) — norepss Manbyuk npu 10 mombITKax mo3Bo-
HUTB;

Otser: 1) 225 py0.; 2) 315 py0.; 3) 450 pyO.
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Bonipocs! 1j151 00Cyx1eHUSA:
1. Korga nepsble TenepoHbl HE OTIPABISIN U HE YMEIHU MPUHUMATh
CMC, cymectBoBano i CMC-MOIIEHHUYECTBO?

3anaya 5.8.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3adavamu. Konuuecmeo mosapa,
€20 YeHa u CMmouMocmo.

Y noabe3na noMa «poAaBlibDy Mpejlaraiv KyINmHTh TOBAp CTOMMO-
cteio 500 pyoseit 3a mityky. Tpoe coceneit Hukuthl kynuiu ToBap, npu-
4&M MEPBBIN cocer MpUoOpEN YeThIpe TOBapa, BTOPOM cocell — JABa ToBapa,
TpeTuil coceq — oauH ToBap. Korma cocenu oTrnpaBWINCh B MarasuH BO3JIE
ZI0OMa, OHU YBHJEIIH, YTO 3TOT TOBAp NpoAaércs B marazuHe mo uene 400
pyoneit 3a mryky. CKoJbko pyOseil MOr Obl COKOHOMHUTH KaXKIbIM coces
IIpU MTOKYIIKE TOBApa B Mara3uHe?

Pemrenne
1) (500 x4)— (400 x 4) =2000 — 1600 = 400 (py0.) — mor ObI C3-
KOHOMUTB IIEPBBIA COCEL;
2) (500 x 2) — (400 x 2) = 1000 — 800 = 200 (py©6.) — Mor ObI C3-
KOHOMMTbB BTOPOU COCEL;
3) 500-400=100 (py6.) — MOT OBl COKOHOMUTH TPETHUM COCEI.

Otgert: Ilepasiit cocen cmor Obl caxoHOMUTH 400 py6IIei, BTOpoil co-
cen — 200 py6aei, Tpetuii cocen — 100 pyOei.

Bonpocs 1J1s 00CyKAeHUSA:

1. Kakue mMecTta u ycIIOBHUS JJII TPUOOPETCHUS MOKYIOK CUMTAIOTCS
HEHAAEKHBIMU U TTOYEeMYy?

2. Uto Takoe s3KOHOMHA?

3. Kak sKOHOMST B Ballleil ceMbe?

3agaua 5.9.

3-u xnacc. Paboma c ungopmayuei. @uxcuposarnue, anaiusz noy-
YeHHOU UHGOpMayuu.

Tebe mpemnoxunu pazmensats 1000 pyOiield 6aHKHOTaMH HOMUHAIIOM
nBe 1o 400 py6aeit u ogny 200 py6seit. Cornacuiibes Ju Thi?
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Pemienue
banknotr HomuHaigom 400 pyO. HE CyIIECTBYET, CIEJ0BATEIbHO, CO-
JIAIIATHCS HEJb3.

OtBert: HeT, Tak Kak 0aHKHOT HOMUHaIOM 400 py0. He CyIIeCTBYET.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. Tlouyemy HEKOTOpBIE JIFOOU COTJACHINCH PA3MEHSTh I€HbI'M HOMU-
Hajom 400 py6.?

2. Kak MOXHO OXapaKTepu30BaThb YEIOBEKA, KOTOPBIM IPELIOKUI
TaKWe MOJJCIKU JJIs pa3MeHa?

3amaua 5.10.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3aoauamu. Konuuecmeo mosapa,
€20 YeHa u CmoumMocme.

3aka3aB 2JICKTPOHHBIE aBUAOMJIEThI Y MOIIECHHUKOB Ha HE3HAKOMOM
UHTEpHET-caiiTe, nokymnarenu norepsau 120 000 py6neit. Ckoabko ObLIO
TaKUX TMOKyMaTeje, eclu CTOMMOCTh OfHOTOo Ouiera cocrtaBisuia 4800
pyOuieii?

Penienue
DJIeKTPOHHBIE aBUAOMJIETHI Y MOIIIEHHUKOB Ha HE3HAKOMOM HWHTEp-

HET-CaUTe 3aKa3aliu:
120 000 / 4800 = 25 (mokymareneit).

OTtBer: 25 nokynaresen.

Bonpocs 1J1 00CyKAeHUSA:

1. Kakue mpeumyliecTBa U HEIOCTATKU CYIIECTBYIOT MPHU MOKYIKAX
Ha MHTEpPHET-caTax?

2. Kak cebs obe3omacuTh mpu HEOOXOIUMOCTH 3aKas3a 1Mo ceTtu MH-
TEPHET?

3. Uro HeoOXomumo i 3aKa3a aBUAOWJIETOB B ceT HWHTEpHET
(kommiprOTEp WM cMapThoH, nocTyn K VHTepHETy, JOCTOBEpPHBIN CaWlT,
OaHKOBCKas KapTa, JaHHbIC [1acTopTa, MPUHTEP)?
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3amaya S5.11%.

4-11 knacc. Paboma ¢ ungpopmayueu. Cocmasnenue, 3anuco u 6bino-
HeHue NpoCcmoz2o alcopumma.

Crapunnas 3amada. Y Te€0sl Tpu OJIMHAKOBbIE MOHETHI. O/HA W3 HUX
danpmBasg U BeCUT MEHbIIE HacTosimiel. Kak ¢ moMoImip0 0JJHOTO B3Be-
IIMBAHUS ThI OMPENEIUIIL 3TY MOHETY? BCIOMHM, Kak BBITJISASAT pblUaxK-
HBIE BECHI.

OTtBeT: 3 MOHETHI HEOOXOJUMO PA3/EIUTh HA JBE YaCTH: 2 MOHETHI
u 1 moHera. OQono 636ewusanue: BHIOPATh IO OJHONW MOHETE M3 KaXKIOM
pa3/ieICHHOW 4acT, U B3BECUTh UX. ECIM OHM BeCST OJIMHAKOBO, 3HAYUT,
OCTaBIIAsACSI MOHETA — (payIbIIMBast, €CJIU Y HUX Pa3HbI Bec, TO (ablinBas
Ta, KOTOpas Jierye.

Bonpocs! piis o0cyKaeHus:

1. Kakwue neHbru Ha3bpIBalOT (ajgbIIUBBIMU?

2. Yro Takoe aBepc, pesepc, rypr?

3. 3Haeuib Ju Thl, IOYEMY PaHbIIIE HA TYPTE MOHEThI HAHOCHJIM 3aCE€UYKH
(3a1muMTa OT MOIIIEHHUKOB, KOTOPhIE CIIMJIMBAIM Kpasi 30JI0THIX MOHET)?

3amaya 5.12%.

4-11 knacc. Paboma c ungopmayueii. Cocmasnenue, 3anuco u 6bino.-
HeHue NPoCcmoz20 ai2opumma.

Crapunnas 3agavya. Y TBoero apyra 9 onuHakoBbeIX MOHET. OnHa U3
HUX (ayibllivBas U BECUT MeHblle HacTosimieil. Kak 3a aBa B3BelmMBaHuUsA
onpeAenuTs (ajabIINBYIO MOHETY?

OtBet: 9 MOHET HEOOXOANMO PA3JEIUTh HA TPHU YACTU — IO 3 MOHETHI B
KQKIOM.

llepsoe 636euiusanue: B3BECUTH JBE YaCTH MOHET, HAIIPUMED, MEPBYIO
u BTOpY10. Ecniu 3TH yactu MOHET BeCST OJMHAKOBO, 3HAYUT, B OCTaBIICH-
Csl TPEThEN YaCTH HAXOMUTCs (haibIIMBas MOHETA, €CJIU y HUX Pa3HbIN BeEC,
TO ¢anplMBas MOHETa B TOM 4acTH, KoTopas jerde. bepém gacte ¢ dasb-
IMBOM MOHETOM.

Bmopoe 636euiusanue; BBITIOTHEHUE TEUCTBUM, OMMMCAHHBIX B OTBETE
3amaum 5.11.

Bonpocs 11 00CyxK1eHUSA:

1. Kakue coBpemMeHHbIE CITOCOOBI 3allIUThI JIEHET OT MOJEIOK TeOe
W3BECTHBI?

2. Yto HYXHO JienaTh, €clii 00HaApy UIU (aabIINBbIE IEHBIU?
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PA3EA 6
PHHAHCOBBIE LIEAH U IIAAHBI

HaBbiku p¥HAHCOBO rPaMOTHOI0 NOBeACHHsA, GopMUpyeMble IIPH
pelIeHuN 3a1a4:

— 3HaHHE, YTO TaKoe (PMHAHCOBBIC IIEJIH U TJIAHBI;

— 3HAHHE, YTO TAKOE CTAPTOBBIN KAMUTAI,

— MOHUMAaHUE, KaK JBUTAThCS K JOCTHUKEHUIO MOCTABJICHHBIX (DUHAH-
COBBIX IICJICH;

— 3HaHHE, YTO TaKOe OJaroTBOPUTETHLHOCTH;

— YMEHHUE JIeJIaTh PACYETHI HAKOIUICHUM;

— YMEHUE «YUTaTh» TAOJUIbI U JIeJIaTh MPaBUIbHBIE PACUEThl C HC-
M0JIb30BaHUEM JIAaHHBIX TAOJIHII.

1-2-e KJIacchl

3anmaua 6.1.

1-u knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0adamu. Pewenue mexcmoswix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Cepéxa mnmaHUpOBad OTKJIAABIBATh B KOMWIKY KaXKIYIO HEICINI0
no 20 py6uei. Ho emy yaanoch oTKIaAbIBaTh KaXIyr0 HEAEN0 Ha 5 pyo-
neit 6ompine. Ckoapko pyOsie B Heaemo OTKIaApBas B KoKy Cepéxa?

Pemienne
Cepéxa KaXXIyro HEJEII0 OTKIaAbpIBal B Kommiky: 20 + 5 =25 (py0.).

OTtgert: 25 pyo0.
Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Jlms yero Jroau KOIST JIEHBIU?

2. VYwmeenb 14 Tbl KOIIUTH A€HBIU?
3. Ha uro OnI TeOE X0TEN0Ch HAKONUTH JAEHBIU?
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3agaua 6.2.

1-u knacc. Paboma ¢ mexcmoswvimu 3a0adamu. Pewenue mexcmoawvix
3a0ay apughpmemuieckum cnocoooM.

O miaHupoBaia NOTPATUTh Ha MOKYNKY py4ku 58 pyOrei, Ho moTpa-
Tuia Ha 8 pyOsiei Menbiie. Ckonbko Ouist moTpaTHiia JCHET Ha MOKYIKY pyd-
KH?

Pemienue
Ons moTpaTuia Ha MOKYMNKY pyuku: 58 — 8 = 50 (py0.).

Otsert: 50 pyo.

Bonpocs! pis1 00cyKaeHus:

1. Jlmst 9ero Jroau KOIST JIEHbIU?

2. YMeelb 1U THI KOIIUTH J€HBIU?

3. Ha uro 05l TeO€e X0TEen0Ch HAKONUTH JEHBIU?

3agauya 6.3.

2-u knacc. Paboma ¢ mexcmoesvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmoswix
3a0ay apughmemuieckum cnocooom.

[Ilenok 3amnaHupoBall HA CBOM JAEHb POXKJCHUS MO3BaTh Apy3eu. Ka-
JKIBIN IeHb Ha 00€]] OH IMOJydJall KOCTOYKY: TIOJIOBUHY KOCTOYKH Cheaal, a
JIPYTyI0 TOJIOBUHKY OTKJIAJbIBAl Ha JACHb pOXIAeHUs. OIHaXKIbI XO3SIMH
3a0BI1 KYIIUTH IIEHKY KOCTOYKY, W IICHOK IOMIET CUUTATh CBOU COEpexe-
HUsi. CKOJIBKO MOJIOBUHOK KOCTOYEK HAKOIMII 3a 3TO BpPeMsl IIEHOK, €CJIU
XO035MH 3a0bUT KyITUTh KOCTOYKY Ha 8-i1 JIeHb?

Pemienue

Ecnu x03stmH 3a0bUT KYNUTh KOCTOYKY Ha 8-H JI€Hb, 3HAYUT, OH TTOKY-
MaJI KOCTOYKH 7 JHEU U IMIEHOK HAKOIIMJI 7 IMTOJOBHUHOK.

OTBeT: 7 ITIOJIOBUHOK.

Bonpocs 1J1 00CyK1eHUSA:

1. Kak MOXHO OXapakTepHu30BaTh IICHKA, KAKOW OH?
2. YnaBanoch i1 Te0€ YTO-TO HAKOMUTD JIJISt APYTHUX?

59



Paznea 6. duHaHCOBbBIE IIEAU U ITAQHDBI

3—4-i1 Kiaacchl

3anaya 6.4.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexkcmosuix
3a0ay apughpmemuieckum cnocoooM.

Ponutenu OkcaHbl COCTaBUIIM B STHBApeE IJIaH Ha rojl, B KOTOPOM pe-

IIVUTA TTIOTPaTUTh uMerommuecs coepexenus. [Iman Brirodar:

1. Maprt — ormeTuth ro0umei 6adymku B kade, 10 000 pyoeit.

2. WioHb — oTabIX Ha MOpe Beel cembéi, S0 000 pyOuei.

3. ABrycr — nyTéBka aJid feTei B narepb oTasixa, 12 000 pyOneit.

4. CeHTs10pb, OKTSAOPH, HOSIOpH — 0Oy4deHue B aBtoiikoie, 7 000 py6-
nen (Bcero 3a 3 mMecsna).

5. JlexaOpb — MOTHOCTHIO Moracuth Kpeaut, 12 000 pyOei.

Kakoe xonmudecTBo cOepekeHU pelIiiivi MOTpaTuTh poautenu OKcaHbl
3aron?

Pemenne
B cembe Okcanbl 3a TOJI TOTPATAT BCEro COEPEKECHHII:
10 000 + 50 000 + 12 000 + 7 000 + 12 000 =91 000 (py®O.).

OTtget: 91 000 py6.

Bonpocs! 1J1s 00CyKAeHUSA:

1. Ecnu 6b1 y TeOs 0Ka3aauch CBOOOIHBIC CPEICTBA, HA YTO OBI THI UX
noTpaTtui(-a) B IEpBYyIO oyepean?

2. Kaxk MOXHO HaKONUTh JCHbIU, €CJIM Thl HE MOJTyYacllb 3apIuiary?

3amaua 6.5.

3-u1 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avyamu. Pewenue mexcmoegwix
3a0ay apughmemuueckum cnocooom.

Aunekcelt, Pycman u A3zamaT mocTaBuiIM Tiepes; coOoi 1enb — depe3

roJi MpUOOPECTH HA COIKOHOMJICHHBIC KapMaHHbIC JIEHbI'M CKEUTOOPbI
NpUMEpPHOU cTOMMOCThIO 2190 pyOiient kaxabii. Onpenenu, J0CTHXUMYIO
JIY 1eJIb OHW TOCTaBUJIM, €CII AJIEKCEH MOKET KaXKIbld JI€Hb OTKJIAJbI-
Bath 4 pyOms, Pycnan — 7 pybneit, Azamat — 6 pyomneir. O0bsicHU, ToYemMy?
Pesynbpratel 3anecu B Tabmmiy. CoCTaBh M 3alWINKA PABEHCTBO WM HEpa-
BEHCTBO, COMOCTaBUB JAHHBIE (MPH PELICHUH 330a4d CUYUTATh, YTO B TOIY
365 nueit).
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KoaunuecTBo PaBencrBo /
Oo0mas cymma
pYyoO. HEPABEHCTBO
Ausekceit
Pycnan
A3zamar
Pemrenne
KoaunuecTBo PaBeHcTBO /
O0mas cymma
pPYoO. HEPaBEHCTBO
Anekcen 4 1460 4 x365<2190
Pycnan 7 2555 7 x 365> 2190
A3zamar 6 2190 6 x365=2190

PeanbHyr0, OCTHKUMYIO 1I€JIb TOCTaBWIN Pycnan u A3zamar.
OtBert: Pycnan, Azamar — peasibHY10.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:

1. 3a kakue nercTBUs PEOEHOK MOXKET IMOJYYHUTh JOTOJHUTEIIbHBIC
JeHbI'H (CXOAUTh B Mara3uH JJis COCEASH; MOJIUTh [IBETHI U T. I1.)?

2. B kakom cimydyae momoinb OyAeT Ha3bIBaThCS OJarOTBOPUTEIBLHO-
CTBIO?

3anaua 6.6.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0avamu. Pewenue mexcmoswix
3a0ay apughmemuueckum cnocooom.

Kupunn xoTen yauBUTh MaMy W MOJAAPUTH € HA JCHb POXKICHUS
KpacuBYyI0 Bazy Juis 1BeToB. Kaxawlii 1eHbr MaMa gaBajna emy 120 pyo-
Je Ha KapMaHHbBIE PACXOJbl, U3 KOTOPHIX OH OTKJIAJAbIBAJ HA MOJIAPOK
no 40 py6nei. 3a ckoibko aHer Kupuiin cMokeT HakonmuTh Ha Bazy, €c-
au ona crout 1000 pyOueit?

Pemienue
Kupuit cMoxeTt HakonuTh Ha Bazy 3a: 1000 / 40 = 25 (nHei).

OTtBer: 3a 25 nHen.
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Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUS:
1. Kak npaBuiabHO MOCTaBUTh (PUHAHCOBYIO 11EJb?
2. Kak nBurarbscs K JOCTUKEHUIO 1IETN?

3axaua 6.7.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3ad0auamu. Peuwenue mekcmoswix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Ckonbko Muiiia moayydus JeHEr, €clid B Ka4eCTBEe KapMaHHBIX JIEHET
Mama jana emy 4 mMonetsl o 10 pyOneit, mana — 7 MoHeT 1o 5 pyouiei,
Takke 0adyIika rnojapuia Ha JeHb poxaeHus — 10 MoHner no 1 pyoio u
10 monet no 50 komeek?

Pemrenne
10 monet o 50 xom. paBHBI 5 pyo.
Muia nonyumi: 10 x4+ 5x7+1x 10+ 5 =90 (py0.).

Oteet: 90 pyo.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUSA:

1. Yto Takoe kapMaHHBIE JEHBIU U 3aYEM OHU HYXKHBI?

2. Kak Bbl HOHUMAETE, UTO 3HAYUT YMEJO PACIOPSKATHCSA JEHbIaMu?
3. Yto Takoe 6epeKITUBOCTH?

3anaya 6.8.

3-ti knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewienue mekcmosguix
3a0ay apugpmemuueckum cnocooom.

ExxenHeBHO mepen yxoAaoM B KONy J[P)KOH mosydasl OT CBOUX POJHU-
TeJeld KapMaHHbIE ACHbIU. [[PKOH MedTan 0 CKeUTOOp/e, MOITOMY OH pe-
IIMJT OTKJIAJIBIBAaTh OIPEICIEHHYI0 YacTh M3 CBOMX KapMaHHBIX JCHET Ha
MOKYTIKY cKeiTtOopma. Pomurenn 3axorenu momoub J[oHYy M m00aBUIN
€My TOJIOBUHY CTOMMOCTH ckehTOopnaa. Ckeiltoopn crout 40 nosiapos.
JI>KOH MOKET OTKJIaJbIBaTh W3 CBOMX KapMaHHBIX JE€HEr | qosiap B ACHb.
Uepes ckosibko Heaenb J[P)KOH CMOXET KYNMHUTh cebe CKEUTOOp, €Ciiu OH
MOCEIIAET IKOJY 5 JHEW B HENENHO?

Penienue

1. Ponurenu />koHa Ha MOKYNKY CKEUTOOpAA 100AaBUIM:
40 /2 =20 (monmapoB)
2. JI>KOHY OCTaHETCSl HAKOIHT:
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40 — 20 =20 (momtapoB).

3. JxoH 3a Heneto OyIeT HaKaIUTUBATh:

1 x5 =15 (momnapos).

4. JI>KOH CMOXET KynuThb ce0e CKeUTOopa uepes:
20/5 =4 (uenenm).

OTtBeT: uepes 4 Henenu.
Bonipocs! 1j151 00Cyx1eHUSA:
1. Kaxkoro yenoBeka Ha3bIBaIOT OEPEKITUBBIM ?

2. Kakoro 4yenoBeka Ha3bIBAKOT PACTOYUTEIbHBIM?

3amaua 6.9.
4—12 Kidacc. Pa60ma C mexkcmoevimMu 36100'—{61]!/!1/!. PemeHue mexKcmoeblx

3a0ayu apughmemuyeckum cnocoooM.

Ilets naBHO MeuTasr 0 HOBOM MoJeu Bejocuriena. HoBeIl Benocunen

crous 15 000 py6neit. Pogutenu roToBbI 3amiatuth 3/4 OT CTOMMOCTH Be-
nocunena. OcranbHble AeHbru lleTs MoMKEeH HaKOMUTh CAMOCTOSITEIBHO.
CKOJIBKO JiIeHeT He00X0IMMO HaKoNuTh [lete?

Pemenne
1. Pogutenu rotoBsl omiatutk: 15 000 /4 x 3 =11 250 (py0.).
2. Ilerst nomxen HakonuThb: 15 000 — 11 250 = 3750 (py6o.).

OTtget: 3750 pyo0.

Bonpocs! 115 00Cyx1eHUSA:

1. Yro Takoe HaKOIJICHUS?

2. KakuM apyruMm cJI0BOM MOKHO Ha3BaTh HAKOIUICHUS (cOepekeHus)?
3. Yem oTIMYAIOTCS HAKOIUICHUS OT KPEAWTa, B3STOrO B OaHKE?

3agaua 6.10.
4-11 knace. Paboma ¢ mexkcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexkcmogvix

3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Cembst Mapunbl mocTaBuia 1eidb — KynuTh MamuHy. [lana 3apaba-

teiBaeT 30 000 py6seit B mecsiy, mama — 20 000 py6neit B mecsi. Ha ny-
#7161 ceMbU oHU TpaTaT 40 000 py6nei B Mecsii. CKOIbKO BPEMEHU B I'O-
Jax UM MOTpeOyeTcsl KOMUTh Ha MOKYINKY MAalllMHBI, €CIi Heo0Xoaumast
1151 mokynku cymma paBHa 600 000 py6sieit?
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Pemienune

B 1 Mmecs1ie octaéresa B ceMbe CBOOOHBIX JCHET:
30 000 +20 000 — 40 000 =10 000 (py60.).

Ha mammnay nmotpeOyeTcst KOUTh:
600 000/ 10 000 = 60 (mec.) =5 (n1eT).

OtBer: 5 ner.

Bonpocs! 1151 00cyKaeHus:
1. bromkeT ceMbH, U3 YETO CKJIAIbIBAIOTCSA HAKOIJICHUS ?
2. Yrto Takoe KpeauT?

3anava 6.11.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mekcmoswix
3a0ayu apughmemuyeckum cnocoooM.

ToHst X04eT crarh MpeaNpUHUMATENIEM U OTKPBITh BMECTE C MaMOWM
caJIoH KpacoTbl. YTOOBI 3apaboTaTh ACHBIM U HAOpAThCs ombITa TOHS TOA-
pabaThIBaeT MOMOIIHUIIEH B calioHE KpacoThl. 3apruiaTy B pazmepe 8000
pyOJiell oHa OTKJIABIBAET HA CTAPTOBBIM KamuTai OyayIiero CBOEro nena.
Mama Tonu no6asmnsier eir 2000 pyO6reit B mecsii]. CKOJIbKO MecCAIeB HAJ0
Oyner Konuth 1eHbru ToHe u e€ Mame, uToOsl 3apadorats 150 000 pyoneit
CTapTOBOTO Kanurasna?

Pemenue

3a 1 mecsair ToHd 1 MaMa HaKAIJIMBAKOT:
8000 + 2000 = 10 000 (py®0.).

CrapToBbIN KamuTaja OHU CMOTYT HAKOTIUTH 34
150 000/ 10 000 = 15 (mecsreB).

OTtBer: 15 Mmecs1ieB.

Bonpocs! piis 00cyKaeHus:

1. Yto Takoe cTapTOBBIM KanuTamn?

2. UYro BaxkHee IS JETEW: YUUThCA 3apabaThiBaTh EHBIW WJIM XO-
pOIIO YYUThCS B IKOJE, HHCTUTYTE? [louemy?

3. Tlpu kakux ycCIOBHUSX MOKHO HauMHATh 3apadaTbiBaTh (KOTaa 3TO
He Oy/IeT MenaTh Xopolien yuéoe)?

64



«OCHOBBI (PMTHAHCOBOM I'PaMOTHOCTH»

3amaya 6.12%.
4-1i knacc. Paboma c ungopmayueti. Ymenue u 3anonHenue maoauybsl.
3armiaHpoBaH PEMOHT KBAapTUpPBL. Bbrumciu, Kakas cymMma MOTpayeHa
Ha PEMOHT KaXKIbI Mecsil. CKOJIbKO BCEro 3aTpayeHo JCHEr Ha paboThl MO
PEMOHTY KBapTUPHI?

Mecsiu | HaummeHoBaHue Komue- Ilena Obmas
CTBO CTOMMOCTDH
Maprt ¥ CTPOHCTBO rie- 16 k.M | 240 py0./kB. M
PETOPOJIKH
Anpenb I?OT;[GHKa HoToJ- 84 kB. M | 240 py0./kB. M
YcTporcTBO J1a-
Mait MHHHUPOBAHHOTO 84 k.M | 290 py6./kB. M
napkeTa
JIeMOHTaX OKOH-
HBIX OJIOKOB 4 . 360 pyo.
NioHb I[eiv[ OHTAI ABC- 3 . 90 pyo©.
pen
YcraHoBKka 1Bepu 1 . 1710 pyO.
HNTOI'O B urone:
YcraHoBKa pa-
Nronb JIMaTOPOB OTO- 5 mr. 1950 py®.
TIJICHUS
Castue 000eB 152 kB.Mm | 30 py06./kB. M
OxkJienBaHuE CTEH
ABTrYyCT 0605 152 kB. M | 90 py0./kB. M
HNTOI'O B aBrycre:
Pemenue

3aroHuM Ta6J'II/II_Iy, BBIITOJIHUB apI/ICpMeTI/I‘IeCKI/Ie I[GﬁCTBHH.

Oo01masn
Konnue-
Mecsiu | HaumeHoBaHme ena CTOMMOCTH
CTBO
(B py0Jisix)
MapT ¥ CTPOHCTBO rie- 16 xB. M | 240 py6./xB. M 3840
pErOpOAKH
Anpens I?OT;[eﬂKa noToes- 84 kB.M | 240 py0./kB. M 20 160

65



Pasnea 6.

PdrHaHCOBBIE IIEAHN U IIAAHBI

YcTpoucTBO Ja-
Mait MUHHUPOBAHHOTO 84 kB.M | 290 pyO./kB. M 24 360
napkeTa
JIeMOHTaX OKOH- | 4 360 py6. 1440
HBIX OJIOKOB
Uronb E:;OHM}K ABE 3 . 90 pyO. 270
YcraHoBKa 1BEpU | . 1710 py®. 1710
HNTOI'O B urone: 3420
YcraHoBKa pa-
Uronb JIMaTOPOB OTO- 5 1. 1950 py0. 9750
TUJICHUS
Cusitue 060eB 152 k.M | 30 py6./kB. M 4560
ABTrYyCT OlrenBanme crex 152 k.M | 90 py6./kB. M 13 680
000sMHu
HNTOI'O B aBrycre: 18 240

Bcero Ha paOoThl MO peMOHTY KBapTUPBI OYIE€T 3aTpayueHoO:
3840 +20 160 + 24 360 + 3420 + 9750 + 18 240 = 79 770 (py0.).

OtBer: 1) mapt — 3840 py6., anpenp — 20160 py6., main —
24 360 py6., utonb — 3420 py6., utonb — 9750 py0., aBryct — 18 240 py6.;
2) 79 770 pyO®.

Bomnpocs! 1151 00cyKaeHus:

1. Tlouemy mosje3HO MIAHUPOBATH PACXOAbI?

2. Ecnm y Te0s ecTb kapMaHHBIE JEHBIH, KaK Thl TUTAHUPYEITh, Ha
YTO U KaK UX NOTPATUTH?

3. Ha 4dto OBI THI XOT€J HAKOIIUTD JICHBIU?

3apava 6.13%.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Peuienue mexkcmoswix
3a0ay apughmemuueckum cnocooom.

['paxkianvH pelnil OTKPBITh BKJIAJ B OaHke 1o craBke 8% B roa. Ka-
KOW JOXOJ B ATOM Cydae MOJYyYUT TPakIaHUH 4yepe3 TOJl, €CII OH IOJI0-
XKuT B 0ank moj nporeHtsl 100 000 py6ieit?

Pemrenne
100 000 py6. — 100%. Boruuciaum 1% ot 100 000 pyO.:
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100 000 / 100 = 1000 (py6.) — 1%.
1000 x 8 = 8000 (py0.) — 8% (BBIILIATAT rpakAaHUHY [0 UCTECYCHUU
I rona).

Otset: 8000 pyO.

Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. Iloyemy BBIFTOJHO XpAHUTh JACHBIH B OaHKE?
2. Kak Bb10Opath 0aHK?

3anaya 6.14%.

4-u knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0avamu. Pewenue mexcmoswix
3a0ay4 apugmemuieckum cnocobom. 3a0adu Ha HAxXoKHcOeHUue 00U Yelo2o
U yenozo no e2o 0oJe.

Cembs MBana peliniia TOMOYb HYXJAIOIMIMMCS TpakJlaHaM M 3aruia-
HUpOBaJIa MEePEUNCIIATh Kakapld Mecsai 1/100 noxona Kakaoro 4ieHa ce-
MbU B 0JIaroTBOpUTENbHBIN (DOHJ. CKOJIBKO MOJy4aeT KaXKIbId YIEH ce-
MbH, €CJIM Mamna exemecsiyHo nepeuucisier 270 pyoneit, mama — 200 pyO-
nei, nexymka — 150 pyonei, 6adbymika — 100 pyOneit?

Pemenne

1. 3apmurara manst: 270 x 100 =27 000 (py6.).
2. 3apmutata mamsbl: 200 x 100 =20 000 (py0.).
3. Mencus aenymku: 150 x 100 =15 000 (pyo®.).
4. ITencus 6a0ymku: 100 x 100 =10 000 (pyo®.).

OtBer: 3aprnata mambl paBHa 27 000 pyOne#t, 3apriaTta MaMbl —
20 000 pyOneit, nencusi aeaymku — 15 000 pyOnei, neHcus 0aOymKu —
10 000 pyGmnei.

Bonpocs 1J1s 00CyK1eHUSA:
1. BraroTBOpUTEIBLHOCTH U 0JArOTBOPUTENIbHBIE (DOH/IBI.
2. YeM oTimyaeTcs meapoCTh OT PACTOUYUTEIHCTBA?
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3apaya 6.15%.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3aoauamu. Pewenue mexcmoevix
3a0a4 apugmemuyeckum cnocooom. 3aoauu Ha HaxodxHcoeHue 00U Yeno2o
U yenozo no e2o 0oJe.

Cembu COJHIEBBIX M 3BE3AOUYKUHBIX MPUHSINA PEUICHUE KaXAbIE TPU
Mecslla MepeYucIsTh B 01aroTBoputenbHbiit GoH 1% exemecsyHoro J1o-
X0/1a Kaxaoil ceMbH. CKOJIBKO JieHer OyayT MepeyucisTh B 0JaroTBOpu-
TeJIbHBIN (OHJ ABE CEMbU BMECTe, eclu J0X0J ceMbu COJIHIIEBBIX PaBEH
50 000 pyo0ueit B mecsiny, a 3B€3a0ukunbix — 70 000 pyOnel B mecsir?

Pemienue

Hoxon cembu CONHIEBBIX U 3BE3NOYKMHBIX B MECAI COCTABJIISCT:
50 000 + 70 000 =120 000 (py0®.).

120 000 py6. — 100%.

Beraucnum 1% ot 120 000 py6.: 120 000 / 100 = 1200 (py6.) — 1%
(mepeuncnenus B 6J1aroTBOPUTEIbHBIN (POH IBYX CeMEH ).

OtgBet: 1200 pyo0.

Bonpocs! 1J1s 00CyxK1eHUSA:

1. Yto ThI 3Haemb O OJIATOTBOPUTEIILHOCTH U OJIArOTBOPUTEIBHBIX
dbonpax?

2. Kakoro 4enoBeka MOKHO CUMTaTh CKynbiM? Kakoro meapbim?

3agaua 6.16%.

4-1i knacc. Paboma c unghopmayueii. Ymenue u 3anonnenue maoauysi.

Ecin mocTtaBUTh L€, KaXIbIM MECSI OTKJIAABIBATH ONPEACIEHHBIN
MPOIEHT JICHET OT JI0X0Ja CEMbH, TO CKOJBKO MOXHO HAKOMHUTh K KOHILY
rojia? 3amnojgHu TaOauILy.

Cpennuii 10- 1% 5% 10%

X0 CeMbHU B | BMe- | HTOrO0 | BMe- | HTOr0 | B Me- | HTOro
Mecsan (pyo.) csiln B I'0Jl csiln B 'O/l csinn B I'0Jl
60 000
80 000
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Pemenue

60 000 py6. — 100%. Beruucoum 1% ot 60 000 pyo.:
60 000 / 100 = 600 (py6.) — 1%.
600 x 12 = 7200 (py6.) — utoro B rox moxa 1%.
600 x 5 =3000 (py0.) — 5%.
3000 x 12 =36 000 (py6.) — utoro B roj oy 5%.

600 x 10 = 6000 (py6.) — 10%.
6000 x 12 =72 000 (py6.) — utoro B rox oz 10%.

AHAJIIOTMYHO BBINOJHIIOTCS BHIYUCICHUS IJI1 BCEX CTPOK.

OTtBeT:
Cpezmnﬁ 0~ 1% 5% 10%
X0/l CeMbH B HUTOrO0 B HUTOr0 B UTOIO B
B MecCsII B MecsII B MecCsII
Mmecsi (pyo.) roj roj roj
60 000 600 7200 3000 | 36 000 | 6000 | 72000
80 000 800 9600 4000 | 48000 | 8000 | 96 000

Bonpocsl 1J1s 00CyKAeHUSA:

1. Yto Takoe HakomieHUs?

2. Kakum apyrum cIIoBOM MOKHO Ha3BaTh HAKOIUICHHS (cOepekeHus)?

3. UeM OTIMYAIOTCS HAKOIUICHUS OT KPEauTa, B3SITOTO B OaHKe?

4. Ha 4to OBbI THI KOMWJI AEHBIU (11 CEMbH, I cebsi), eciu Obl y
TeOs1 ObLTa TaKasi BO3MOXKHOCTh?
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PASOEA 7
OCHOBBI ITPEAITPHHUMATEABCTBA

HaBbiku p¥HAHCOBO rPaMOTHOI0 OBeACHMs, GopMUpyeMble TIPH
pelIeHuN 3a1a4:

— MOHUMAHUE, YTO TAKOE MPEANPUHUMATENBCKAS AEATEIbHOCTD;

— 3HAHUWE, YTO TAKOE HAJIOTH;

— YMEHHUE PAaCCUUTHIBATh MPUOBLIL OT MPOU3BEIEHHOTO TOBAPA;

— YMEHHE JIeJIaTh PACYETHI BBITOJHBIX MMOKYTIOK.

1-2-e KJ1acchI

3agaua 7.1.

1-1i knacc. Paboma ¢ mekcmogvimu 3a0avamu. 3aoaqu, cooepicaujue
omHoweHus «bonvue (MeHbUle) HA...».

Erop u Jlena — aymusmatel. OHM HE TOJIBKO COOMPAIOT MOHETHI, HO U
oOMeHmBaloT ux Ha Oosee penkue. Eropy ynanoch oOMeHats 12 moner, a
Jlene 9. KTo oOMeHs1 00JIbIIE MOHET ¥ Ha CKOJIBKO?

Pemienue
Eropy ymamnocek oOMensaTh 6onbine JIeHsr Ha: 12 — 9 = 3 (MOHETHI).

OTtBet: Erop ooMensin Ha 3 MOHETHI O0JbIte JICHBI.

Bonpocs! 1J1s 00CyKAeHUSA:
l. 3nHaewb a1 ThI, KOTO HA3bIBAIOT HYMU3MATOM?
2. KomieknuoHupyeT Ju TBOS CEMbs YTO-JTHO0?

3agaua 7.2.
2-u knacc. Paboma c ungopmayuer. @uxcuposanue, aunaius noiay-
YeHHOU UHGOpMayuu.

Ha ynuue onpocunu 100 B3pocCibIX.
Cpenu OmpoOIICHHBIX 65 B3POCIBIX CUH-
TAlOT, 4YTO Yy peOEHKa TOKHBI OBITh
JEHbIM  HA  KapMaHHbIE  PAaCXOJbI,
28 B3pOCIBIX KAaTETOPUYECKH MPOTHUB.
OcranbHbl€ B3pOCIIbIE CUUTAIOT, YTO Ha-
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JIMYHE I OTCYTCTBHE KapMaHHBIX JIEHET y PeOEHKA 3aBUCHUT OT OFO/KETa
ceMbH. CKOJBKO B3POCHBIX CUMTAIOT, YTO HAIIMYHUE WM OTCYTCTBHE Kap-
MaHHBIX JIeHeT y peOEHKa 3aBUCHUT OT OIOKETa CEMbH?

Pemrenne
100 — 65 — 28 = 7 (B3pocabix u3 100) — cyuTaror, 4To HAIMYUE WITU
OTCYTCTBHE KapMaHHBIX JICHET Y peOEHKA 3aBUCHUT OT OKOPKETa CEMbH.

Otser: 7 B3pociubix u3 100.

Bonpocs! a5 00cyKaeHus:

1. Ymeemb a1 Thl NPaBWIBHO OOpaliaThCs ¢ KapMaHHBIMH JICHbIa-
Mu? Kak cuvTaenib Thl, KaK CYUTAIOT TBOU POIUTEIIN?

2. Yro 3HauuT pasymHas, IpaBUIbHasA TpaTa JCHET?

3. Cwmor(-n1a) ObI Thl OTJIaTh CBOM KapMaHHbIC JICHbI'M B OIOJIKET Ce-
MBH, €Cclid Obl 3TO MOTpPeOOBaIoCh? A Ha OJIArOTBOPHUTEIHHOCTH (HAIPH-
Mep, I€TAM U3 JETCKOro 10Ma)?

4. Kak cuuTaenib, Hy>KHBI JIM JI€HbI'M HA KAPMAaHHBIE PACXObI ACTAM?
Ecnm nyxHbI, 00BACHH, 3aueM?

3amgauya 7.3.

2-ui knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewernue mekcmoswix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Cgera 1 Mamia JOrOBOPWINCH 3aHSThCS MpoAakel ykpameHuid. Ceera

XOJUT B KPY>KOK PYKOJICIHSI U YMEET JiejaTh KpacuBbIe yKparieHus, a Maia
MOCEMIAET KPYKOK MH(DOPMATHKH, TO3TOMY OHA 3aHsIach MPOAaXKeil ykpaiiie-
HU, CO3/1aB CBOW MHTEpHET-MarazuH. OHU TOTOBOPWIIUCH, YTO JIOXO OymyT
JICJIATH POBHO TIOMOIaM. 3a HEIEe0 OHU TpoaaroT 2 Opaciera no 300 pyosieit
u ogHy Oporb 3a 500 py06:eii. CKONBKO JeHET IEBOYKHU MOMYYaroT 3a HEJEIIO
OT IIPOJAXKHU YKPALLICHUM ?

Pemenue

Cgera 1 Maiiia noyiy4aroT 3a HEJIeJIO:
300 x 24+ 500 = 1100 (py0.).

Otget: 1100 pyo0.

Bonpocs 115 00CyxK1eHUSA:
1. Kakue npeumymiecTBa y HHTEPHET-IIPOAAXK?
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2. Uto HEOOXOAMMO MPEANPUHSATH, YTOOBI YBEJIUYUTH HHTEPHET-
MIPOJIAXKU?

3—4-¢ KJ1acchl

3amaua 7.4.

3-1i knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. Pewenue mexcmoawvix
3a0ay apughmemudeckum cnocoooM.

Karst u ee MaMa M3roTaBIMBaIl aBTOPCKUE YHUKAIbHBIE KYKJIbI, KO-
TOPbIE HPABWIKCh BCEM JEBOYKAM B IIKOJIE. POIUTENbCKHAI KOMUTET OJI-
HOT'O M3 KJIACCOB pEelIWJ MoJaputh Ha 8 Maprta JeBouKaM TaKUX KYKOJ.
CToUMOCTh MaTepuagoB, HEOOXOIUMBIX ISl U3TOTOBJICHUS OJJHOM KYKIIbI,
cocraBisuia 500 py6unei. Ponurenu ydyeHHKOB Kitacca peldiv 3a padoTy
HaJl KaXI0U KykJoH 3amiatuth Kate u e€ mame o 200 pyOJiei.

OTBETHTE HA BOMPOCHI:

1) CkoibKO COCTaBUT CTOMMOCTbD KaX 0 KYKJIbI?

2) Kaxo#t goxon mosnyuatr Karts u e€ mMama 3a M3rOTOBJICHHE KYKOJI,

eciau B kjacce Bcero 12 neBouek um Kars He sBIsIeTCsl y4eHUIIEH
3TOTO Ki1acca?

Pemienne

1. CtoumMoOCTh KaXXI0U KYKJIbIL:

500 + 200 =700 (py6.).

2. ITpubsins Katn u €€ mambl, KOTOPYIO OHM TOJy4aT 3a U3TOTOBIIE-

HUE KYKOJ:
200 x 12 = 2400 (py6.).

Otget: 1) 700 pyO0.; 2) 2400 pyO.

Bonpocs! 1J1 00CyKAeHUSA:

1. Yto Takoe mpeanpuHUMaTEeIbCKas JEITeIIbHOCTh?

2. Yem ObI THI MOT(-J1a) 3aHUMATHCS, €CIU ObI cTaj(-a) MPeaPUHU-
Marenem?

3apaua 7.5.

3-u knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0auamu. 3a8ucumocmu meicoy
BENUHUHAMU, XAPAKMEPUZYIOWUMU NPOUECCHL KYNIU-NPOOAICU.

Jns WM3roToBJECHHUS OACKIbI HEOOXOJMMa 3aKylnKa TKaHEH: CHTIIA,
ménka u meperu. Heobxoaumo kynuth 25 M cutia, ménka — 17 M, mep-
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cty — 13 M. Ha pblHKE Ha TEKyIIMH MOMEHT €CTh 3 MPOBEPEHHBIX MOCTAB-
I[MKa JTaHHBIX TOBapoB. Y mnoctaBiiuka Ne 1 cuten crout 30 pyOieii 3a
Metp (py0./m), ménk — 50 py0./M, mepctb — 45 py0./m. TlocraBmuk Ne 2
npoaa€T curel 3a 28 py0./M, ménk — 3a 50 py0./m, mepcts — 3a 40 py0./m.
VY nocrasmmka Ne 3 cutery crout 32 py0./M, ménk — 45 py6./M, mepcTs —
42 py0./M. Y Kakoro u3 MoCTaBIIUKOB OYJIET BBHITOJIHEE 3aKYITUTh TKAHb?

Pemenue

. CroumocTtp TOBapa mnpu 3aKynke Yy TmocraBmmka Ne 1:
30 x25+50 x 17 +45 x 13 =2185 (pyo.).

2. CrouMocTh TOBapa IIpU 3aKylnke Yy TmocTaBmiuka Ne 2:
28 x25+50x 17 +40 x 13 =2070 (py6.).

3. CrouMocTh TOBapa NpU 3aKylnke Yy mocTaBmuka Ne 3:
32 x25+45 x17+42 x 13 =2111 (py6.).

VY nocraBuuka No 2 BbIrOAHEE BCEro 3aKylnuTh TOBAp, TaK Kak:
2070 <2111 <2185.

OtBeTt: y nocraBmuka Ne 2.

Bonpocs 1J1s 00CyKAeHUSA:
1. Yem 3aHMMAIOTCS MOCTABIIUKUA TOBAPOB?
2. Kaxkue mokymnku Ha3bIBaIOTCS BBHITOHBIMU/HEBBITOTHBIMU?

3agaua 7.6.

3-ti knacc. Paboma c ungopmayueu. @uxcuposanue, anaius nosuy-
YeHHOU UHGpOpMayUu.

Hangure oqHO nuiIHee CI0BO, KOTOPOE UMEET IPYrou cmbici. Jlanre
oO11iee Ha3BaHUE OCTABIIIMMCS CJIOBAM.

1. Uena, nenr, eBpo, nouiap.

2. 3naTHUK, CPEOPEHUK, TPOIIL, MYIITHUHA.

3. BankHOTHI, KymIOpBI, OyMa)kHBIC IEHBIY, MOHETHI.

4. I'ypT, peBepc, aBepc, amoIeMa.

Pemienue

Jlumuee:

1. IlenT — 31O pasmeHHas MoHeTa TOCTOMHCTBOM B 1/100 BasmroThI, BCE
OCTaJIbHBIE TEPMUHBI 3TOU TPYIIIbI — BAIIOTA.

2. IlymHuHa — 3TO TOBap, BCE OCTaJIbHBIE TEPMHUHBI 3TON TPYIIbI —
MOHETHI.
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3. MOHETHI — 3TO JIEHEXHBIC 3HAKH, U3TOTOBJIICHHBIC U3 METaJlIa, BCE
OCTaJbHbIC TEPMUHBI 3TON TPYIIIBI — JICHEKHBIC 3HAKH, U3TOTOBIICHHBIC U3
Oymaru.

4. OMbniema — 3TO YCIIOBHOE M300pakeHUE KaKOrO-HUOY/b SBJICHUS, BCE
OCTaJIbHBIE TEPMHHBI ATOU TPYIITIHI — 3JIEMEHTHI MOHETHI.

Otgert: 1) 11eHT; 2) nymHUHA; 3) MOHETHI; 4) aMOsIeMa.

Bonipocs! 1j151 00Cyx1eHUSA:

1. Kakwue cnoBa Tl BcTpeyaeub MepBblid pa3?
2. TlocmoTpu B CIOBapUKeE, UTO OHU O3HAYAOT?
3. Kakwue Ha3BaHHs BaIOT ThI €IIE 3HACIID?

3agauya 7.7*.

4-1i knacc. Paboma ¢ mexcmogvimu 3a0avamu. 3a8UcUmMocmu Mexicoy
BENUYUHAMU, XAPAKMEPUSYIOUUMU NPOYECCHI KYNIAU-NPOOANHCU.

Ha 8 Mapta aeBoukaM yacTo AapsT IIBEThl. B 00bIYHOE BpeMs pO3bl
crost 50 pyoneit 3a mtyky. Ho nepen 8 Maprta cToMMOCTh pO3 YBEJIMYH-
jack Ha 1/2 9yacTh OT OOBIYHON CTOUMOCTH.

OTBeThTE HAa BONPOCHL:

1) Kakoit 6yner croumocTh 1 po3sl HakanyHe 8 Mapra?

2) U3 xakoro Hambombiiero uncia po3 Umbs cMOXeT Kynmuth OyKeT

HakaHyHe 8 Mapra, ecnu y Hero ecth 400 pyOieit?

Pemenne
CrouMocTs po3sl nocie yBenuuenus uensl: 50 + 50/ 2 =75 (py6.).
Nnbsa cmoxet kynuth S po3: 400 /75 =5 (ocT. 25)

OtBet: 1) 75 py0.; 2) 5 po3.
Bonipocs! 1151 00Cyx1eHUSA:
1. TToyueMy moaHUMaETCS CTOMMOCTh HEKOTOPBIX TOBApOB B Ipa3/i-

HAYHBIE JTHU?
2. MOHO 11 Ha3BaTh TAKOE MOBBIIIEHUE 1IEH HEOOXOIUMOCTBIO?
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3amauya 7.8%.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Pewenue mexcmogoix
3a0ay apughpmemuieckum cnocoooM.

[IkompHUKAM MPEIOKUIN TIOYYacTBOBATh B spMapKe Moaeok. J{is
y4acTus He0O0X0IUMO OBLIIO 3aIIaTUTh B3HOC B pasmepe 1500 pyoeit. Ta-
HS pelia mpoaaBaTh Ha spMapke Urpymkd. OHa BBICTaBUJIA CTOUMOCTD
onHoil urpymku — 150 pyOneit, a Ko 3axoren npojaBath Ha sipMapke
nojenku u3 aepera. Croumocts ogHOM moxenku — 220 pyo6nei. Kakoe
HAaWMEHBIIIEe KOJUYECTBO IMOJEIOK HYXKHO 00s3aTeIbHO MpojaTh TaHe H
Korne, 4To0b1 yilTH C sipMapKu ¢ TPUOBLIBIO?

Pemrenne

1. YToOBI BO3MECTUTH B3HOC, TaHe HEOOXOIUMO MTPOAATh:
1500/ 150 = 10 (urpy1iek).

2. Yto0bI Bo3MecTUTh B3HOC, KoJie HE0OX01uMO MpOIaTh:
1500 /220 =6 9/11 (nonenok u3 aepena).

Tak kak 9/11 mongenku U3 aepeBa He ObIBAET, ciienoBaTenbHO, Koie
HE0OXO0AMMO MpoAaTh 7 MOJEIOK U3 JepeBa.

Htak, 4T00BI YHTH C ipMapku ¢ MpUObLIbIO, TaHe He0OXOIUMO TPO-
nath 0onee 10 urpymex (unu He menee 11), a Koie Heo6xoauMo nmpoaarth
He MeHee 7 monenok u3 nepeBa (Kose 7 mpogaHHBIX TOAETIOK M3 JIepeBa
y>Ke MPUHECYT NPUOBLIB).

Otser: Tane HyxHO nponats He MeHee 11 nonenok, a Kone — He me-
Hee 7 OAEIOK.

Bonipocs! 1151 00CyK1eHUSA:

1. Yro Takoe npeanpuHUMaTeNbCKas AEATEIbHOCTD?

2. Yem Obl Tl MoOr(-j1a) 3aHUMATHCS, €CIU Obl cTaj(-a) MpearnpUHU-
Maresem?

3amaua 7.9%.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmosvimu 3a0avamu. Peuenue mexkcmoswix
3a0ay apughmemuueckum cnocooom.

CrapmiekinacCHUK AJIeKCaHAp ObLT OTIMYHUKOM, TIOCTOSHHO MOOCK 1A
Ha OJIMMIIMAJIaX MO pa3HbIM npeaMeraMm. OgHaxAapl K HEMY MOJIONUIa MaMa
Konm u monpocuia nozaHuMarhes ¢ €€ ChIHOM MateMaTthkoil. Crapiiekiacc-
HUK Anekcanp nipoBén ¢ Kouneit 20 3ansTHi, 13 HUX 4 3aHATHS — 110 BOCKPE-
ceHbpsiM. Mama Komu mmaTtuiia 3a 3anstus B Oyauue qau o 400 pyouieid, a 3a
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OJIHO 3aHSITHE MO BOCKpECEHbsIM Tuiatuwiia Ha 1/10 yacte Oosbliiie, yeM B Oy /-
HU. CKOJIBKO Bcero JieHer 3apaboran Anekcanap? Kakue qomoaHUTEIbHbIE
JEHCTBUS JOHKCH BBIOJHUTH AJIEKCAHJIP, YTOOBI OBITh TO0OPONOPSIOYHBIM
IpaKJIaHUHOM?

Pemienne
1. Bcero 3ansituii B Oynaue aau: 20 — 4 = 16.
2. Omnara 3a 16 3auaruit B Oyanue quu: 400 x 16 = 6400 (pyo0.).
3. CroumocTs 3ansTus B Bockpecenne: 400 + (400 / 10) = 440 (py0.).
4. Omara 3a 4 3aHTHS 110 BockpeceHbsM: 440 x 4 = 1760 (py0.).
5. Anekcanap 3apadoTtan 3a 3ansaTus ¢ Koneii:
6400 + 1760 = 8160 (pyO.).
AnekcaHp NODKEH 3aIlIaTUTh MOJOXOJHBIA HAJIOT B OOHKET To-
Cy1apCTBa.

OtBet: 8160 py0., Anekcanap MOJDKEH 3aIlIaTUTh MOJO0XOHbIA Ha-
JIOT B OFOJIKET TOCY/1apCTRa.

Bonipocs! 115 00Cyx1eHUSA:

1. Kak xopomas yué€ba MOXKET NPHUHOCHUTH JOXOH (3aHSATHUS C OT-
CTAIOIKMMHU 110 yu€0e MKOJIbHUKAMU)?

2. Cxkonbko mama Konu notpaTtuna u3 cemMeiHOro Oropkera Ha 3aHsi-
THs cBoero cbina Konu?

3. Yto nyxHo crnenars Kose, 4roObl 60s1b11Ie HEe ObUIO TaKUX TpaT?

3apaua 7.10%.

4-11 knacc. Paboma ¢ mexcmogulmu 3a0auamu. 3a8UcCUMOCU MexHcoy
BENUUUHAMU KYNIU-NPOOAICHU.

Buta ¢ MamMol MEKyT NUPOXKKU U MPOJAIOT UX HA PbIHKE. B nepBbii
neHb oHU Tpoaa 90 mUpoKKOB 1O 1eHe 8 pyOsei 3a mrTyky. Ha cie-
JIYIOIIUK JIEHb OHU CHU3WIM 1IeHy Ha 15% u nmpoganu 100 nupoxkos. Ha
TPETUN AEHb OHU CHU3WIM 1IeHY Ha 20% IO CpaBHEHMIO C MEPBBIM JHEM U
nponanu 120 mupoxkoB. B kakoil feHb OHU TIOJYYHJIM HanOOBIIYIO BbI-

pyuKy?

Pemienue

1) 1-it genn: 8 py6. x 90 mup. = 720 py0. — 3apabotanu Buts ¢ ma-
MOM B IIEPBBIN JCHb.

2) 2-i1 nenn: 8 py6. = 800 xom. — 100%.
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Beraucium 1% ot 800 kor.:

800/ 100 = 8 (kom.) — 1%.

8 x 15 =120 (xom.) — 15%.

800 — 120 = 680 (xom.) — CTOMMOCTb MHUPOKKOB IOCJE CHUKCHUS
CTOUMOCTH BO BTOPOU JICHb.

680 x 100 = 68 000 (kxom.) = 680 (py0.) — 3apaboTtanu Burs ¢ mamoii
BO BTOPOW JI€Hb.

3) 3-ii ieHb:

8 x 20 =160 (xor.) — 20%.

800 — 160 = 640 (kom.) — CTOMMOCTh MUPOKKOB IOCIE CHIKEHUS
CTOUMOCTH B TPETUM JCHb.

640 x 120 =76 800 (kom.) = 768 (py0.) — 3apaboTtanu Buts ¢ mamoii B
TPETUM JCHb.

Buts ¢ Mamoii 3apaboTaiu 00Jibliie ICHET B TPETH JICHb:

720 <680 < 768.

OTBeT: B TpETUI JCHbD.

Bonpocs! 115 00Cyx1eHUSA:

1. B Kkakux ciydasXx CHM)KEHHE LIEHbl Ha TOBAap NMPUHOCUT JOMOJHHU-
TEJIbHYIO PUOBLIBL?

2. Tbl 3Haellb, KAKME CAaHUTAPHBIE TPEOOBAHUS JIOJKHBI YUUTHIBAThH
Buts 1 Mmama npu npojaxe NUpOKKOB?
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OCHOBHBIE TEPMHHBI U OIITPEAEAEHHS

OCHOBHBIE TEPMHUHBI U OMPENEICHUS COCTABJICHBI B COOTBETCTBUU
¢ yuebHsiM nocodrem «OcHOBbI rHaHCOBOM rpamoTHOCTH» A.Il. Topsie-
Ba, B.B. Uymauenko, omoOpennsiM lleHTpanpHbiM OankoMm Poccutickoit
®enepannn U1 UHPOPMAMOHHBIM TOpTaioM «DHUHAHCOBAs KyJIbTypa»
(fincult.info) B nensax gopmupoBaHus €IUHOTO METOJUYECKOTO UH(OpMa-
IIMOHHOTO MPOCTPAHCTBA ISl YUYHUTEIS IIKOJIBI MPU BHEAPCHUH (DUHAHCO-
BOI rpaMOTHOCTH B 00pa30BaTeNbHBIN MpoIiecc.

ABepc — nuiieBasi cTopoHa MoHeThl. Ha Heit n300pakeH cumBoj1 baH-
ka Poccuu.

bank — (UHAHCOBBIN MOCPEAHUK, KOTOPHIM aKKyMYyJIHUpPYyET CBOOO/I-
HBIC JICHEXHBIC CPEACTBA I'Pa)XJaH 4epe3 BKIAAbl U PA3MEIIAET ATH Je-
HE)KHBIE CPEACTBA, BbIJaBasi KPEAUTHI 1 UHBECTUPYS JECHBIU B PA3JIMYHBIC
(¢brHaHCOBBIE HUHCTPYMEHTHI (AKIMH, OOJIMTalluy U T.1.).

BaHkHOTBI — OyMaXHBIC ICHBI'H, HAXOAIMHKECs B oOpameHnu. B Ha-
CTOSIIUI MOMEHT — OmieTsl banka Poccun. bunersr banka Poccun Boimyc-
KaIOTCS B BUJIE KYMIOP pa3HOTO HOMUHAaNA, OT 5 10 5000 pyOmeii.

baHkoBckasi KapTa — IJIATEXHBIM HHCTPYMEHT, BBIITYCKAEMbId B 00-
palieHde HUCKJIIOYUTENIbHO KpPEAUTHBIMU OpraHuzanusmu (OaHkamu).
[IpennasHaueHa aJisi OCYIIECTBICHUS TUCTAHIIMOHHBIX ILIaTEXel ¢ OaH-
KOBCKOTr'0 cueta. baHKOBCKHE KapThl MO3BOJISIOT MIPOBOJAUTH OC3HAIMYHbBIC
IJIATEXKH, TMOTyYaTh HAIWMYHBIE JCHBI'M WM 3a4UCISATh UX HAa OAHKOBCKUE
cdera B 0aHKOMAaTax WId OTAeleHUsX OaHka. baHKOBCKas kapTa COAEPKUT
HEO0OXOAMMYI0 MH(OPMAIIHMIO, 3aMHCAHHYI0 Ha 3JIEKTPOHHBIN YHI, KOTO-
PBI IEpCOHU(UITMPYET KaK BHITYCTUBIINI e 0aHK, TaK W BiaAelblia Kap-
Thl. KapTa MOXeT ObITh KaK IIACTUKOBOM, TaK U BUPTYAJIbHOM.

BankoBckMil BKJIAQJ — JICHSKHBIC CpPE/ICTBA, BHECEHHbIC HAa OAHKOB-
CKHM CUET JJI1 XpaHCHUS W/WUJIY TTOJTYy4YEeHUs MPOIEHTHOTO JOXO0/a.

be3nanuuHble MeHbIH — JICHBIU, KOTOPbIE HAXOASATCA HAa OAaHKOB-
CKOM CYE€T€ IpakJaHWHA WiW opraHu3anuu. OHU HEOOXOJIUMBI JJIsl OCY-
IeCTBICHUST (PMHAHCOBBIX OMEpaIuii, COBEPIICHUS MOKYIOK, OIJIATHI TO-
BapOB U yCIyT 0€3 MpUBJICUCHUS OyMaXHBIX (HAJTMYHBIX) JICHET.

BioknpoBka 0aHKOBCKOI KapThl — 3alpeT Ha MPOBEACHUE JTIOOBIX
miaTexxe mo 0aHKOBCKOMY CUETYy Tpa)kJaHWHA C HUCIOJIb30BAHUEM CKOM-
MIPOMETUPOBAHHON (yTpauyeHHOU Wi K KoTopou yrpadeH [TMH-koxn) ma-
CTUKOBOM OAHKOBCKOM KapThl. 3alpeT HAKJIAJbIBAETCA CAMUM BIIAJENbIIEM
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OaHKOBCKOW KapThl WJIKM OAHKOM B CIydae MOJ03PEHUN Ha MOIIIECHHUYECTBO
WJIM MaxXWHAIIIIO C HEW.

Bymaknble neHbIHm — BbllTyckaeMble bankom Poccum OymakHbie
3HAKU CTOMMOCTH, UMEIOIINE HAHECEHHBI Ha HUX HOMHUHAJ, YTBEPKICH-
Hyto dopmy U rpaduueckoe uzooOpaxkeHue. s ycroxkHEHUs TOIACIKA
OyMa)kKHBIX JICHET UCIOJb3YIOTCS CIEIMaIbHbIE CIIOCOOBI 3alUThl OyMaXx-
HBIX JEHET OT NOAAEIKU. BriepBrie B POCCUICKON UMIIEPUU TTOSIBIIAIOTCS B
1769 r. nns obecnieyeHus: JAEHEKHOTO 000OpOTa M Pa3BUTHS TOPIOBIIU
[lepBbie OyMakHBIE JEHbIM (ACCUTHAIMU), a TAKXKE UX pa3MEeH Ha cepeo-
pSHBIE U MEIHBIE MOHETBI OCYIIECTBIISUIM JIBa ACCUTHAIMOHHBIX OaHKa —
B MockBe n Cankrt-IlerepOypre. B Hacrosmee Bpems B Poccun ucmosb-
3yl0TCsl OyMakHbIe JACHBI'M HOMHUHAJIOM B 5 pyoOuneit, 10 pyoneit, 50 pyo6-
neit, 100 pyb6mneii, 200 py6neit, 500 py6neit, 1000 py6neii, 2000 pyoei,
5000 pyoueit. [TogpobHee ¢ U300pakeHUSIMU OyMa)KHBIX JICHET B COBpeE-
MeHHOM Poccun MOXKHO O03HaKOMUTBCA Ha caute banka Poccun
http://cbr.ru/Bank-notes coins/banknotes itm/.

Brog:ker — 5TO CNHMCOK 3aluyIaHUPOBAHHBIX JIOXOJIOB M PACcXOJIOB Ha
ONpEICIICHHBIN NEPUOJ BPEMEHHU, HAIIPUMED, HA MECAL] I TOJI.

I'pour — cpenneBekoBasi MOHETa, BbITycKanachk B MockBe u IIckoBe u3
cepedpa 1 Meu, paBHSIACh 2 KOTICHKaM.

L'ypT — pebpo MOHETHL.

JleHeKHAs eJUHUIA — 3aKOHOJIaTEeJIbHO YCTAaHOBJICHHOE HAaWUMEHOBA-
HUE €IMHMIIBI JeHer, oOpamaronmxcs B JaHHoM crtpaHe. CornacHo Kon-
ctutyuuu Poccuiickori Denepanuu, JEHEKHOW €IUHULIEH B HAILIEW CTpAaHE
SBIISICTCS PyOIIb.

JoJu1ap — HaMMEHOBaHUE JEHEe)KHOU enuHub! (BamoTsl) CIHIA.

JloxoJ1 ceMbM — YITEHHBIC B CEMEHHOM OIOJKETE BCE JCHEKHBIC T10-
CTYIUIGHUSI — 3apa0oTHas TuIaTta, JAOXOA OT MPEANPUHUMATEIHCKON Jes-
TEJILHOCTH, JIOXOJ IO BKJIaJaM M IIEHHBIM OyMaram, JIOTEpPEHHBINH BBIUT-
pBIIIL, TOXOJ OT CAa4M MMYIIECTBA B apeHIy WM JU3UHT, TPEMUU, MaTe-
puangbHasi MOMOIIb, COLMANbHBIE TpaHC(HEPHl U COIMATBLHBIC JIBIOTHI, CO-
I[MAJIbHBIC BBITUIATHI (TIEHCUM, CTUTICHIUM U JPYTUE), TOHOPAphl U TIPU30-
BbIC JICHBIU.

JloX0abI — JICHE)KHBIE CPEJCTBA WM MAaTepUANIbHBIE [IEHHOCTH, TOJTY-
YEHHBIE TOCYJAPCTBOM, (PU3MUECKUM HIIA IOPUIUIECKUM JIUIIOM B PE3YiIb-
TaTe Kakou-1nbO NEATENIbHOCTH 3a ONpPENENIEHHBIM NEepuoj] BpPEMEHH, a
TaKXe HaJIOTH, YIUIAYUBAEMbIE TOCYAapPCTBY, COIMANIbHBIC BHITUIATHI U APY-
I'U€ JEHEXKHBIE CPENCTBA.
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3aém — npenocraBiaeHue MUKPO(OHUHAHCOBBIMU OPTaHU3ALUSIMHU 32E€M-
HBIX CPEJICTB 3a€MIIUKY HA YCIOBUSIX BO3BPATHOCTH U IJIATHOCTH.

3aém 10 3apmJaaThbl — 3TO NPOJABAEMbI MUKPO(PUHAHCOBBIMU Opra-
HU3AIUSAMU (PUHAHCOBBINA MPOAYKT Al (PU3NYECKUX JIUIl HAa KOPOTKUU
cpok (1o 30 gueii u 1o 30 000 py6eit) ¥ Mo BRICOKMI CCYHBIN MPOIICHT
(mo 1 % B nenw, uHaue — 365 % rogoBbIX).

3aémMuuK — rpaxkJaaHuH, MOJIYYMBIINNA JEHEKHbIE CPEACTBA OT OaHKa
WIM OT MHUKPO(pUHAHCOBOM OpraHu3aluu MO0JA 0053aTelIbCTBO BEPHYTH
CyMMY KpeIuTa WIM 3aiMa IUTFOC MPOLEHTHI 10 HEMY K OIPEIEICHHOMY
CPOKY.

3apaboTHas nmJjarTa — JEHE)KHOE BO3HArpaxjaeHue pabOTHUKY IO pe-
3yJbTaTaM €ro TpyJa 3a (aKTUYECKU BBIIIOJHEHHYIO paboTy.

37aTHUK — mepBas ApEBHEPYCCKas 30JI0Tasi MOHETA, BBIMYCKAalIach
kHs3eM Biagumupom CesATocimaBoBHYEM OKOJIO KOHIA X Beka. Ha omHoM
cTtopoHe n3oopaxkén Mucyc Xpucroc ¢ Haanuckto: «Mucyc Xpucrocy, a Ha
JIPYroil — KHs3b, C HEOOJBIIMM POJIOBBIM 3HAKOM PropukoBuYeil Haj rie-
4OM M HAAMNUCHIO0, UMeBLIEH ABe GopMyinbl: «Bragumup, a ce ero 3mato»
win «Bnangumup Ha crone» (T. €. Ha IIPECTOJIE).

EBpo — HauMeHOBaHUE JIEHEXKHOW equHHUIIBI (BaItoThl) EBponeiickoro
COH03a.

HNena — HauMeHOBaHUE JICHEKHON €UHHUILIBI (BATIOTHI) SMOHKM.

KoMmyHa/IbHBIE YCJOYIM — HAJEKHOE€ M YCTOMYMBOE oOecreueHue
HACEJICHHOTO IYHKTa BOJOM, 3JIEKTPUYECTBOM, OTOILUIEHUEM, OTBEIAECHUEM
Y OYUCTKOW CTOYHBIX BOJ.

Kanuran — COBOKYITHOCTh MMYIIECTBA, KOTOPOE MOYKHO HCIIOJIb30-
BaTh JUIA MOJYYEHU T0XO0Aa OCPEICTBOM NHBECTUPOBAHMUS.

KapmaHHble eHbI'M — JICHBI'H, BbIJIABAEMbBIC HA MEPUOJAYECKON OC-
HOBE POJIUTEISAIMU AETAM JJI1 COBEPIIECHUS UMU MEJIKHUX MOKYIOK B LEISAX
yJOBJIETBOPEHHUS CBOMX MOBCEIHEBHBIX TOTPEOHOCTEH.

Kpenur — neHexHble cpelcTBa, NPEIOCTABICHHBIE HA ONPEACIICHHBIN
CPOK ITPY yCJIOBUM BO3BpaTa € MPOLECHTAMM.

KpeautHbie opranu3anmu — IOpUIAYECKUE JTULA, KOTOPbIE, IS U3-
BJICYECHUS MTPUOBLUIM KaK OCHOBHOM €M CBOEH AESITENIbHOCTH Ha OCHOBA-
HUU CHeIHranbHOro pasperienus (nunensuun) llenrpansHoro 6anka Poc-
cuiickori ®enepanun (banka Poccun), mMeroT mpaBo OCYIIECTBIATH OaH-
KOBCKHE ONepanuu, npeaycMorpeHHsie depepanbHbiM 3akoHOM «O OaH-
KaX U OaHKOBCKOU JESITEIIbHOCTI.
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JInuHbie [eHe:KHbIE CpPelcTBa — JICHEXKHBIE CPEJCTBA, KOTOPHIMU
UMEET MpaBO PACIOPSIKATHCA IO CBOEMY YCMOTPEHHUIO JEeCOCOOHBIM
IpaKIaHUH.

Muxkpodgunancoas opranmsanusa (MPQO) — ropuanueckoe JuIo,
BHeceHHOE B ['ocynapctBenHblid peectp M®PO u uMmeroniee mpaBo ocyuie-
CTBJISAITh MUKPO(DUHAHCOBYIO JI€STEIBHOCTh, B YaCTHOCTH BBIJIaBaTh MHK-
po3aiiMbl B pazMepe J10 1 musuirona pyo:ei.

MolueHHIYecTBO — XHUIIEHUE YY>KOr0 MMYIIECTBAa WM MpUodpere-
HUS [paBa HAa 4y>XO€ UMYLIECTBO MyTeM OOMaHa WJIM 3JI0yHOTpeOJeHUs
JIOBEPUEM.

HakonuieHus1 — IeHbIM, OTKJIaIbIBAEMbIC TPAKIAHUHOM Ha OynyIiee
noTpeOIeHue.

Hanor — o0s3arenbHbIN, MHIAWBUAYAIHPHO OE€3BO3ME3IHBIN ILIATEX,
B3UMAEMbIl C opraHu3anuii U (U3UYECKUX JIMI[ B TOJIb3Yy TOCYJapcTBa
B BUJIC JICHE)KHBIX CPEJICTB B IIEJSAX O00ECIeUCHUs JEATEIbHOCTH ToCyaap-
CTBa WJIK MYHUITUIIAJIBHOTO 00pa30BaHMUs.

HoMunaa — 00o3HaueHHe CTOMMOCTHU JEHEr, HaHOCUMO€E Ha OaHKHO-
THI.

Hymmn3Mar — KOJUIEKIIMOHEP CTAPUHHBIX U PEIKUX MOHET.

Onepanus no 0aHKOBCKOW KapTe — 3apuKkcupoBaHHasi B uH(MOpMa-
IIMOHHOM crcTemMe OaHKa omepalus Mo YNpaBIeHUI0 OAHKOBCKUM CUETOM.
DuKCUPYET COBEPIICHHBIE TUIATEKHU U MIPUXOTHBIC ONEPALUH.

IleHcusi — perysiasipHoe JEHEKHOE MOoCOoOUe, KOTOPOE BhIILIAUMBACTCS
YeJIOBEKY MPU HACTYIUICHUU OIPEIECICHHOI0 BO3paCTa WM MHBAIUIHOCTH.
A ecnu yMHUpaeT 4esIOBEK, COJIEPKAIU CEMbIO, TO MEHCUIO B CBSI3U C IO-
Tepel KOpMIIIbIIa MOTYT TMOJTy4YaTh ero onuskue. Takum 0Opa3om, BbITIIA-
Ta MEHCUU — 3TO BUJ CTPAXOBAHUS U COLMAIBHOM MOIAEPKKH, KOTOPOE
YAaCTUYHO KOMIIEHCUPYET CHHXKEHUE J0XOJla YEJIOBEKA WM €ro CEeMbH
BCJICJICTBUE PEATU3AIlMU YIOMSHYTBIX BBIIIE PUCKOB U OOCTOSITEIIHCTB.

IlnanupoBaHMe MOKYNOK — CIUCOK HEOOXOAMMBIX MPHOOpETCHUI
COTJIACHO (PMHAHCOBOTO TJIaHA, pA3HECEHHBIE TTI0 BPEMEHHU U CTOMMOCTH.

IHoTpeduTenbckasi KOP3MHA — HEOOXOAUMBIE JIJISI COXPAHEHUS 3]10-
POBbsI UEIIOBEKAa W OOECIIEUCHHUS] €r0 KU3HEJAEATCIIbHOCTH MUHHUMAaIbHbIN
Ha0Op MPOAYKTOB MUTAHUS, & TAKXKE HEMPOJOBOJIHLCTBEHHBIE TOBAPHI U yC-
JyTH B pacuere Ha | rox.

IpeanpuHuMaTeIbCKAs 1€ATENbHOCTh — UHUIIMATUBHAS CAMOCTOS-
TeJIbHAsI, OCYILECTBJIsIEMasi Ha CBOM PHUCK, SKOHOMUYECKasl JEATCIIbHOCTh
(bU3MYECKOTO JIMIa WM TPYIIIBI JUIl TI0 YIPABJICHUIO U HCIOIb30BAHUIO
oO1ero umyiiecTsa B cepe Mpou3BOACTBA, paclpejesieHus, oOMeHa u
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MOTpeOJICHUSI MaTepUATBHBIX WJIM HEMATEepUATIbHBIX OJ1ar ¢ 1eJIbI0 MOJy-
YEHUS KOMMEPUYECKOU BBITOJIBI.

IIpemus — mooipeHue pabOTHHUKA CO CTOPOHBI PabOTOAATENS B BUC
JOTIOJTHUTEIHFHOM I€HEKHOW BBHITIIIATHI IOMUMO 3apa00THOM ILJIATHI.

I[Ipu3HaKu NMOJJIMHHOCTH — CIEHUATBHBIE CIMOCOOBI 3aIlUTHI TOJI-
JIMHHBIX OAHKHOT, BBHINIOJIHEHHBIE C IIEJIbI0 HCKIIOYEHHS Hu3 000opoTa
(banpIMBLIX JEHET, MoAAeNaHHbIX oA Hactosume. [logpoOHee o mpu3Ha-
Kax TO/UIMHHOCTH OwmieToB banka Poccur MOXKHO NPOUYUTATH 37ECh:
https://cbr.ru/bank-notes coins/banknotes _itm/.

IpuodbLIb — IPEBBINIEHUE TOXO0B HaJ PaCXOdaMH.

IIpoueHTHAsA CTABKA M0 KPEeAUTY — OTHOIIIEHUE TUIATHI 32 MOJIb30Ba-HUE
JIEHbraMH B TEYEHUE OIPE/ICTCHHOr0 MEPHO/IA K OJ0JIKEHHOU cyMMe (B
MPOIIEHTAX).

IymHuHA — MKYPKU MYIIHBIX 3BEPEH, UCTIOIB3YEMbIE JJIs POU3-
BOJICTBA MEXOBBIX TOBAPOB.

Pacxoabl — 3TO JIEHBI'M, KOTOPHIEC BbI TPATUTE HA YJIOBJIIETBOPEHUE
CBOUX MOTPEOHOCTEM.

PeBepc — oOpatHas ctopoHa MoHeThl. Ha Helt n300pakeH HOMUHa
MOHETHI.

CpeOpeHuk — ipeBHEpYyCcCKas cepeOpsiHasi MOHETa, KOHIIa X — Havaja
XI BEKOB.

dajbIIUBBIE J€HBI'M — U3TOTOBJICHHBIC JIJIs1 CObITA MOAIC/IbHBIC KY-
MIOPHI U MOHETHI.

DUHAHCOBbIE EJH — KOHCUHbIC TOYKU peAIM3allMy IJIaHa TIOCTHXKE-
HUS 4ero — JIU0O0, C YYETOM 3aTPAYEHHBIX JICHET U BPEMEHH JOCTUKEHUS
BBIOPAHHBIX IIEJICH.

DUHAHCOBbIN 00MAaH — XUILICHUE WA TPUCBOCHUE YYKUX JCHET C
HCMOJIb30BaHUEM O0OMaHa WY 3J10yNOTPEOICHUS JOBEPHEM.

@UHAHCOBBIN IUIAH — IUIAH 1O JOCTHXKEHHUIO Balllel (pHHAHCOBOM
1[EJIM B YCTAHOBJICHHBIA CPOK C MCIOJIb30BAHUEM ONTUMAIIbHBIX (PUHAHCO-
BBIX PEIICHUN, KOHTPOJISI PACXOI0B U JJOXOJ0B BaIIETO JUYHOTO OI0IKETA.

IleHT — OJIHA COTas 4YaCTh JCHEKHOW €IMHULIBI BATIOT HEKOTOPBIX I'O-
CyJlapCTB, B TOM 4MCIIe EBpONENCKOro Coro3a.

PIN-koa — detsipe nudpbl, KOTOPHIE SABISIOTCS CEKPETHBIM TaposieM
MIpY aBTOpU3aIMK (pacrio3HaBaHUM) KJIMEHTa B UHGOPMAIIMOHHOW OaHKOB-
CKOM CUCTEME MPHU UCIOJIb30BAHUU ILUIACTUKOBOW KaPTHI.

CVV/CVC2-konq — chneunudalibHbIA KOJ TPOBEPKU MOIJIMHHOCTH,
KOTOpPbI HAHECEH Ha IJIACTUKOBYIO OAHKOBCKYIO KapTy, MpeIHa3HAuYeH
IUTSL TIOATBEPIKICHHUS TIJIATEXKEW, KOTOPbIE BIAaAENel] KapThl OCYLIECTBIISIET
yepes ceTb MHTEepHeT.
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METOOHYECKHE PEKOMEHIAIINHU K CBOPHHKY
MATEMATHYECKHX 3AOAY
«OCHOBBI YHHAHCOBOH 'PAMOTHOCTH»
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